

Szerkesztőség

Arad, Acsev.-palota.

Kiadóhivatal:

Aradi Nyomda Vállalat.

Bulev. Regele Ferdinand 4/22
(József főherceg-ut.)

Sürgőny cím: Közlöny, Arad.

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal
151.

Megjelenik naponta reggel.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

* Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF. *

ELŐFIZETÉS

HELYBEN ÉS VIDEKEN

Egész évre 1080 Lei
Fél évre 540 Lei
Negyed évre 270 Lei
Havonta 90 Lei

Hirdetések díjazás szerint

Egyes szám ára 5 lej,
vasárnap 6 lej.

Bucurestiben 50 banival több

Kapkodás.

Fájdalmas ünnepi hangulat ülte meg a lelkeket a tegnapi napon. Ezt az ünnepet nem a vallási dogmák irták elő, ez a gyásznapi egyformán megható emlékezés volt mindenkinek: Románoknak, magyaroknak, németeknek, keresztényeknek, vagy zsidóknak. Ezt a napot kegyeletesen érzéssel ünnepelte volna mindenki, még akkor is, ha nem adnak rendeleteket annak megünneplésére. Hiszen a Hősök Napjának gyászünnepén minden ember szívében fájó emlékek ébredtek a történelem legirtózatossabb embermészárlásáról, arról, hogy apánk, testvérünk, rokonunk, barátunk áldozta fel életét értünk, az élőkért.

A Hősök Napjának lelkiünkben ápolta tiszta harmóniájába tegnap valami zavaró momentum vegyült. A hatóságok nem érezték át, hogy ennek a napnak megünneplésére nincs szükség kényszerintézkedésekre, mert ezt a napot nem faj, nemzet, vagy vallás ünnepli, hanem az Ember. A folytonosság a rend megkivánja ugyan, hogy külső formákban is megfelelően áldozunk a hősöknek, azonban az ünnep rendezőinek őrizkedniük kell minden felületességtől, ami a leghalványabb árnyékot is vetné erre a szomorú és tiszta gyásznapi. Már pedig a rendezéssel foglalkozó hatóságok nem voltak elég körültekintőek. Ellentétes rendeleteket adtak ki, rendőröket küldtek hátról-hátra, hogy bizonyos formások betartására kényszerítsék a közönséget és történtek olyan, a tapintat határait túllépő tények is, hogy ma felírták azokat, akik elfelejtették bevenni a tegnapi kitiűzött zászlót. Egyik hatóság szigorú zenetiltalmat rendelt el, a másik megütöközött ezen az intézkedésen, ami meg is érthető, mert egyetlen városban sem rendeltek el erre a napra zenetiltalmat és nem kényszerítették a lakosságot, hogy világítsa ki ablakait.

Szeretnők, ha megértenének bennünket azok, akikhez szólnak ezek a sorok. Távol áll tőlünk az, hogy a tegnapi ünnep szentségén a leghalványabb foltot is ejtsük. Meg akarjuk inkább magyarázni annak a közönségnek, a mely bosszankodott tegnap a rendszertelen intézkedések miatt, hogy ennek az oka nem rosszindulat, vagy kellemtelenedni vágyás volt, hanem a körültekintés hiánya és a felületesség.

A rendezőknek pedig a tegnapi ünnepnapból okulniuk kellene. Látniuk kell, hogy ennek a napnak megünneplésére nem szigorú parancsokkal és ukázokkal kell rábírnunk a lakosságot, hanem szeretettel. Meg kell ismertetni mindeikkel ennek a napnak a jelentőségét, rá kell vezetni a közönséget arra, hogy a Hősök Napja mindenkinek gyászünnep, amely minden embernek könnyeket csal szemébe, melyből mindenki fájdalmat merít és mindenki okul.

A Hősök emlékének szent ünnepnapját ennek dacára tiszta szívvel, könnyes kegyelettel érezte át Arad közönsége és reméljük, hogy a jövőben a hatóságok több gondot fordítanak arra, hogy tiszta fájdalmunkat ne zavarják profán és stilustalan intézkedésekkel.

Miért nincs döntés a városi tanács feloszlatása ügyében.

Aradváros Averescanus-tanácsa elleni hadjárat kulisszatitkai. Három regáti város precedense akadályozza a feloszlatást. — A közigazgatási tanács és Legfelsőbb Semmitőszék éles vitája.

— Még egy vezérfelügyelő érkezik holnap Aradra. —

(Az Aradi Közlöny bucaresti-tudósítójának távirata.) Nemcsak az aradiak csodálkoznak azon, hogy az aradi városi tanács sorsában a hosszú hónapok óta tartó vizsgálat dacára még máig sem hozott döntést a belügyminisztérium, hanem itt Bucarestben is a legkülönbözőbb kombinációkkal kísérik az aradi tanács végtelenbe nyúló ügyének processzusát.

A belügyminisztérium egyik főtisztviselője nevetve mondta el e sorok írójának, hogy az aradi polgármester valahányszor Bucarestbe érkezik, e szavakkal köszön be az irodájába:

— Jó reggelt kívánok, nem tudja kérem, polgármester vagyok még?

Bizonyos az, hogy az aradi városi tanács esete egészen egyedülálló, a városi tanácsok ellen folytatott vizsgálatok sorában. Mi az oka annak, hogy a vizsgálat ennyi ideje folyik? Ha a belügyminisztérium megtalálta az okot, hogy feloszlassa a tanácsot, akkor miért késlekedik e rendelet kiadásával és hártatlannak találta a tanácsot a vizsgálatok során, akkor meg miért nem hozza ezt a határozatát az aradiak tudtára, hogy megkezdődjön ott a termelő munka és vége legyen egyszer annak a bizonytalan helyzetnek, mely minden komolyabb tervszerű munkát megakadályoz. Ezek voltak azok a kérdések, melyekkel felkerestük a belügyminisztérium egyik vezető tisztviselőjét.

Ma még én vagyok a polgármester.

— Két-három hete lehet annak — kezdte informátorom érdekes nyilatkozatát — amikor ismét elterjedt az a hír, hogy a Consiliul Superior végre meghozta az aradi tanács ügyében a feloszlatási végzést. Ez a hír közvetlenül a legutolsó inspektori vizsgálat után történt. Ez a hír Aradon is a legkomolyabb formában elterjedt és egyáltalában nem csodálkoztam azon, amikor Angel polgármester Aradra érkezése után ezt a kijelentést tette az aradi lapok részére: „Ma még én vagyok a polgármester...” Ma elmondhatom Önnek, hogy ez volt az az időpont, amikor az aradi tanács feloszlatása tényleg elkerülhetetlennek látszott és csak órák kérdése volt, hogy a királyi dekretumot a régenstanácsához benyújtsa a minisztérium, mely kimondja az aradi tanács feloszlatását és az interimár tanács kinevezését. — Azonban a tizenkettedik óra hatvanadik percében történt valami...

— A belügyminisztérium ugyanis — folytatta informátorom — nemcsak az aradi városi tanács ellen folytat vizsgálatot. Három regáti város ellen is hasonló vizsgálat van folyamatba téve, ezen városok aktáit átküldte a belügyminisztérium a Consiliul Superiorhoz, hogy a feloszlatáshoz szükséges „aviz”-t megkaphassa. A Consiliul Superior pedig a feloszlatás mellett döntött, a belügyminisztérium ez aviz birtokában tényleg fel is oszlatta a három re-

gáti város tanácsát. A három feloszlatott városi tanács polgármesterei azonban, a brailai polgármester vezetésével, nem nyugodtak bele a határozatba, hanem a Consiliul Superior illetve a belügyminisztérium végzését megfélembeszték a Legfelsőbb Semmitőszékhez. És most következik a meglepetés. A Legfelsőbb Semmitőszék néhány nap alatt meghozta határozatát, mely egyenesen lesújtó volt ugy a Consiliul Superiorra, mint a belügyminisztériumra nézve.

A bucaresti-i Legfelsőbb Semmitőszék ugyanis kimondta, hogy dacára annak, hogy tényleg megállapítható volt a közigazgatási törvény áthágása, a három városi tanács súlyos formahibákat követett el és a törvény világos rendelkezései dacára a törvény szellemével ellenzökő határozatokat hoztak, azonban még sincs ok arra, hogy a városi tanácsot feloszlassák, mert egyáltalában nem látszik bebizonyítva, hogy a városi tanács tagjai pénzszerzési vágyból, vagy rosszakaratból, vagy a közügyekkel való nemtörődésből hozták volna meg az inkriminált határozataikat. Ha a törvényt áthágták, ezt a város iránti szeretet, a törvény nem ismerése és az adott helyzettel való megalkuvás mozdította elő. És ezen okoknál fogva a Legfelsőbb Semmitőszék megsemmisíti a Consiliul Superior, illetve a belügyminisztérium határozatát és a feloszlatott városi tanácsot visszahelyezi eredeti jogaiba. A Legfelsőbb Semmitőszék e határozata valóságos konsternációt keltett a belügyminisztériumban, de főleg a Consiliul Superiornál. Ugyanis a Consiliul Superior egyike a legmagasabb közigazgatási szerveknek és szinte egyenrangúnak tekinthető magával a Legfelsőbb Semmitőszékkel is. És így ez a példátlan eset, hogy egyszerre három Consiliul Superior-avizt hatálytalanított a Legfelsőbb Semmitőszék, komoly aggodalmat keltett a belügyminisztériumban, egy ilyen háromszoros „blamázs” súlyos csorbát ejtett a Consiliul Superior tekintélyén.

Csak formahibákat követett el az aradi tanács.

A véletlen furcsa játéka révén ugyanezen időben hozta meg a Consiliul Superior az aradi városi tanács feloszlatásáról szóló végzést. Nagyon természetes, hogy a Legfelsőbb Semmitőszék utolsó döntéseire való tekintettel ezt a feloszlatási avizt újabb vizsgálat alá vették és kénytelenek voltak megállapítani, hogy az aradvárosi tanács esete teljesen hasonló a három regáti tanács esetéhez. Aradon is az történt, hogy a városi tanács formahibákat követett el, a törvény rendelkezései ellen kötött ügyleteket, azonban egyáltalában nem volt megállapítható a tisztességtelen, a rosszakaratu ügykezelés. És ezek után nem volt más hátra, hacsak a Consiliul Superior nem akarta magát egy újabb „blamázs” kitenni, hogy a már megszövegezett feloszlatási avizt a papírosárba dobják és az aradi városi tanács

hatalmasan megnövekedett aktái az „elintézendő ügyek” dossziéjába került vissza.

Már most csak az a kérdés, hogy mi fog történni az aktákkal? Megvárja-e a belügyminisztérium, hogy a Legfelsőbb Semmtörvényszék egy újabb ügyben olyan döntést hoz, melynek alapján a siker reményében osztható fel ez a tanács, vagy pedig a belügyminisztérium beleenyugszik a változhatatlanságba és e tanács ügyeinél aktáit addig hagyja fekdülni a függő ügyek dossziéjában valamelyik szekrény tetején, míg azokat a légypttyök olvashatatlanná teszik. Volna még egy harmadik eset is, ha a belügyminisztérium egy rövid háromsoros avizban értesítené az aradiakat, hogy a lefolytatott vizsgálatok során bebizonyult, hogy az aradi városi tanács ellen nem merült fel olyan ok, amely a feloszlatast szükségessé tenné. De ez annyit jelentene, hogy azt a háborút, melyet a belügyminisztérium az aradi városi tanács ellen megindított, elvesztette. Teljesen bizonytalan, hogy a belügyminisztérium melyik álláspontot foglalja el a helyzet végeredményben a következő:

Néhány héttel ezelőtt, amikor még maguk a liberálisok sem tudták, hogy mennyi ideig maradnak kormányon — nagyon aktuális volt az aradi városi tanács feloszlatastól a kérdése is, hiszen azt mindenki természetesnek találja, hogy a liberálisok nem szívesen látták volna ezt a tanácsot, amikor nekik ellenzékbe kell menniük. Azonban a legutóbbi miniszteri nyilatkozatok szerint a liberális kormány nem igen készül távozni, még a legpresszimisztiku-

sabb politikai jócskák sem látják a kormány távozásának időpontját jövő év januárjánál előbb. Sőt nagyon könnyen megtörténhetik, hogy a kormány átadásának időpontja még sokkal jobban kihúzódik. Ilyen körülmények között a belügyminisztériumnak még ideje van várni és e hosszú hónapok alatt még idő van arra, hogy az aradi városi tanács részére egy-néhány meglepetés készüljön a belügyminiszteri palotában.

Ujabb pótvizsgálat az aradi városi tanácsban.

Az első meglepetés ma már meg is érkezett. Ma délelőtt távirat érkezett az aradi prefekturára. A belügyminisztérium arról értesíti a prefekturát, hogy hétfőn délben a bucaresti-gyorssal Aradra érkezik Panaít Petrescu, a Consiliul Superior Administrativ egyik tagja, aki pótvizsgálatot vezet be az aradi városi tanácsban. Panaít Petrescut, a Legfelsőbb Közigazgatási Tanács tagját már ismerik Aradon, miután a legutóbbi vizsgálatot is ő vezette le és mostani működése valószínűleg az előző vizsgálat kiegészítésére és pótlására szorul. Valószínű az is, hogy a kiküldött miniszteri biztos össze fogja ismét hívni a városi tanácsot, hogy a pótvizsgálat során felmerült új vádak ügyében nyilatkozzon és az eredménnyel ismét Bucurestibe utazik, ahol újra megkezdődik az elkeseredett, kulisszámögötti küzdelem az aradi városi tanács sorsát illetőleg. A városi tanács tagok érdeklődéssel várják az újabb vizsgálatot.

CHANG Fanamet világláger
Jön!
ERZSÉBET
MOZGÓBA.

rancsnokság természetesen most már hivatalosan is tudomásul vette, hogy Lederer „meghalt” és a törlés annak rendje és módja szerint meg is történt. Ezzel kapcsolatban derül ki, hogy Lederer Mici férje után csehszlovák állampolgár. Ezért nincs kizárva, hogy Lederer Mici büntetése kitöltése után Pozsonyba költözik, hogy végleg ott telepedjen le.

Rohamoznak a szelienlovások.

Különös délábászterü természeti tünemény Görögországban.

Belgrádból jelentik: A Belgrádba érkezett athéni lapok számolják be a következő érdekes történetekről:

Még sokaknak az emlékezetében él, hogy a világháború alatt, az 1914-es év végén angol katonáknak Mousban az angyalok jelentek meg. Az angol sajtó akkoriban hasábon keresztül foglalkozott ezzel a jelenséggel, azonban tudományos magyarázatát nem tudták adni a dolognak. Most egy hasonló eseményről számolnak be a görög lapok. Frangokastro egy olasz erődítmény a Kréta szigetén és itt az erődítmény közelében minden év május hónapjának a közepén egy nagyon érdekes természeti tünemény játszódik le. Ebben az időben Thyme Kambosnál hajnalhasadáskor egy pár perccel napfelkelte előtt a lybiai tengeren egy egész csomó gyalogos és lovas harcost látni. Ezek a harcosok páncélt és kardot hordanak és a testtartásukról azt lehet következtetni, mintha az erődítmény felé akarok rohanni. A napkeltevel azonban el-elűnnek ezek az álomfigurák és az első napsugár teljesen eltünteti ezeket az álomlovásokat. Görögországban sok száz tanúja van ennek a jelenségnek és a kréti lakosság is bizonyítja, hogy ezek a harcosok minden esztendőben ebben az időben megjelennek.

A kréti harcosok a jelenséget úgy magyarázzák, hogy 1828. május hó 26-án, vagyis éppen száz esztendővel ezelőtt Hadzsi Michalis, a görög szabadsághős 338 emberével a törökök ellen harcolt.

Mustafa pasa azonban a görögöket teljesen körülfárta, de ebben a harcban 800 török és valamennyi görög is a halálát lelta. A nép azt hiszi, hogy Hadzsi Michalis 338 katonája jelenik meg a nagy harc évfordulóján a lybiai vizek fölött.

A tudományos feltevés szerint természetesen itt nincsen másról, mint egy délábás jelenségről szó.

Ezekről a jelenségekről tudomást szerzett az angol tudományos akadémia is és éppen ezért a londoni pszichológiai intézet vezetőjét, Benett tanárt leküldték Kréta szigetére, hogy a frangokastói szellemharcosok felvonulását figyelje meg. Kréta szigetén természetesen az idén is nagyon várják a szellemharcosok megjelenését.

— **Harmsworth elutazott Magyarországról.** Budapestről jelentik: Esmond Harmsworth ma utazott el Magyarországról. Délelőtt tíz órakor Lord Rothermere fia a Nemzeti Bizottság bucsutisztelgését fogadta a Duna-palotában, majd kiautózott a mátyásföldi repülőtérre, felszállt a gépjére és Anglia felé indult. A Magyarországon kapott emléktárgyakat Budapestben hagyta, hogy az Iparművészeti Múzeumban kiállítsák, csupán egy Bicska nevű és Szegeden kapott vizslakutyát vitt magával.

Z
Z Eciandtól Aradig
Z Engik szélében-hosszában
Z ENeszakértők, neves muzsikuskok,
Z ENEBArátok is hangoztatják, sőt a fanatikus
Z ENEBOlondok ugyancsak elismerik, az erősen kritizáló
Z ENEBONcolók pedig fennhangon hirdetik, hogy a
Z ENEBONA jazz-operett az összes eddigi operetteket fölfilmolja.

Csak liberális miniszterek maradnak a kormányban. Lupu dr. és Stelian-Popescu más fontos missziót kapnak. — Az ellenzék máris heves harcot kezd a kölcsönszerződés megkötése ellen.

(Az Aradi Közlöny bucaresti-i tudósítójának távirata.) Pártkörökben élénk megvitatásra adott alkalmat, hogy a szerda esti minisztertanácsban a kormány tagjai teljes optimizmust árultak el a politikai fejlemények tekintetében. Valamennyien kijelentették, hogy úgy kormányválságról, mint személyi változásról a kormány kebelében nincs és egyelőre nem is lehet szó s ezek a híresztelések csak az ellenzék fantáziájának a szüleményei. Ezzel szemben a Cuvantul ismételtén azt állítja, hogy két-három miniszter a legközelebbi napokban feltétlenül kiválik a kormányból, amelyet pártérdekből homogénné kívánnak átalakítani. Ebben az esetben tehát nincs kizárva dr. Lupu és Stelian-Popescu távozása is, akiket természetesen más fontos misszióval biznának meg. Mindezek a kombinációk azonban csak Titulescu visszatéréseivel volnának realizálhatók — írja a lap — annál is inkább, mert az sincs kizárva, hogy a dolgok külügyminiszterválságig is fejlődnek. A kormány egyik tagjának a napokban tett igen rejtélyes kijelentése ugyanis arra enged következtetni, hogy Titulescu hazatérése alapos változást fog előidézni nemcsak a kormányban, de a pártban is.

Liberális körök szerint a nemzeti-parasztpárt tegnapi ülésén Maniu Gyula, minden előzetes ígéretével szemben, hogy részletes felvilágosítást nyújt a párt további akciójának tervéről, teljesen tájékozatlannak mutatkozott. Ugy vélik, hogy az ülésnek május 28-ra való elhalasztása éppen ennek a dezorientációnak a következménye. A néppárti Indreptarea és a nemzeti-parasztpárti Dreptarea egyébként kommunikét közöltek, amelyben az illető pártok a külföldi kölcsön súlyosnak minősítették a feltételeit már eleve támadják. Kormánykörökben — mint a Viitorul megállapítja — konstataáltak, hogy ezek a kommunikék téves információkon s fantasztikus koholmányokon épül-

tek fel, miután a kölcsön feltételeit még senki sem ismeri. A lap olyan szímben állítja be az ellenzék kölcsön-ellenes magatartását, hogy ezzel csak a kormány helyzetét igyekezzenek nehezé tenni, azonban távol van tőlük annak a meggyőződése, hogy a kölcsön valóban séreimes volna az ország érdekeire. A lap idézi Bratianu Vintila kormányelnök legutóbbi tett kijelentését, amely szerint a kölcsön minden körülmények között meg fog történni és az ellenzék hiába igyekszik kedvezőtlen hangulatot teremteni.

Bucurestiből jelentik: Titulescu külügyminiszter táviratot küldött Sanremóból, hogy május 30-án Genfibe utazik és onnan egyenesen Bucurestibe jön, hogy előköljön a kisan-tant konferenciáján.

Lederer Gusztávot törölték a „stand“-ból.

Ledererné kiszabadulása után Pozsonyban fog letelepedni.

(Az Aradi Közlöny távirati tudósítása.) Az annak idején nagy port felvert Lederer-ügy a bürokrácia lassúsága következtében, ma megint foglalkoztatja a hatóságokat. Lederer ugyanis, mint csehszlovák állampolgár s katonaszökevény érte el tisztii rangját, ezért a magyar hatóságok most ártitak a bratislavai hadkiegészítő parancsnoksághoz és kérték, hogy Lederer Gusztávot, aki „meghalt”, töröljék a pozsonyi hadkiegészítő parancsnokság, illetőleg a pozsonyi 23-ik gyalogezred állományából. A hadkiegészítő pa-

Szereti a magyar nótát?
 A nótakedvelők igaz gyönyörűségére 2747 két új dallású dalt jelent meg. Ezek azok:
 Dr. Vitos Pálné két szívből fakadó dala egy füzetben Lej 48
 Három pályadíjnyertes hallgató egy füzetben Lej 48
Moravetz kiadás, mindenütt kaphatók.

STRAND SZANATORIUM
 Dr. Horváth, volt Mahler, Abbázia.
 Minden kényelemmel berendezett gyógyintézet közvetlen a strandon. Hidegvizkurák, az összes gyógyfürdők, villamos kezelések, Zander, diéta k. Igen mérsékelt árak. — Kitűnő konyha.

Nagymennyiségű kimért kölni viz érkezett az Apollo parfümeriába Str. Eminescu 3. (Atjáró haz.)



A Hősök emlékűnnepélye Aradon

A zuhogó esőben nagy tömeg vett részt a várbeli ünnepségen. — Bucurestiben megkoszoruzták az Ismeretlen katoná sirméliekét.

(Arad, május 25.) Nagy iénnyel ünnepelelék meg Aradon a Hősök Napját, dacára annak, hogy az egész délelőtt szakadó eső sok tekintetben elrontotta az ünnepséget. Délelőtt az összes templomokban Te Deum volt, majd tíz órakor az aradi görög keleti katedrálisban volt Istentisztelet, amelyet dr. Comsa Gergely püspök pontifikált, nagy papi segédlettel. A Te Deum végeztével Turic Caius lelkész mondott emlékeszédet az elesett hősökről. Az eső miatt a várba induló menet csak a katonaság képviselőiből állott, miután a rendezőség az iskolásgyermekeket hazaküldötte, nehogy az esőben legyenek kénytelenek az utat megtenni.

A várban az Ismeretlen Katoná sirméliek előtt nagy tömeg vett részt az ünnepségen. Gheorghiu katonái lelkész rövid misét celebrált, majd Serb ezredes magas szavakkal beszédet tartott a hősi halottakról. A hadsereg és a közönség képviselői mintegy harminc koszorút helyeztek el a sirmélieken, a melyet teljesen elborítottak a virágok. A vári mise végeztével a gyárak szirénái öt perces forgalmi szünetet jeleztek amelyet az egész városban betartottak. Az ezredes beszédének befejeztével a hadsereg eldefelirozott Iovanyici tábornok előtt. Délután a temetőkhben rendeztek ünnepségeket. Már négy nappal a Hősök Napja előtt a katonai parancsnokság utasítására feldiszitették az összes hősi halottak sírját, amelyeknél tegnap megjelentek — felekezettek szerint — a lelkészek és rövid imát tartottak lelki üdvükért. A micalacai katonátemetőben pedig Gheorghiu lelkész tartott rövid beszédet. Az összes temetőkhben diszszázad jelent meg, egy-egy kapitány vezetésével.

Délután a kulturpalotában rendeztek díszes emlékűnnepélyt, kivós műsorral. A kulturpalota a zsufolóság megtelt közönséggel. A műsort a 93-ik gyalogezred zenekara vezette, be, amely a himnuszt játszotta. Közben széjjelcsapódtak a szinpad függönyei és a teológia kórusa zenekiséret mellett elénekelte a himnuszt. Ezután Vatan Tatiana, Vatan Aurel volt polgármesteri titkár hatéves bájos kisleánya egy verset szavalt el az ismeretlen hősökről. A hatéves kisleány, aki Tomosoiu Mara tanárnő tanítványa, szinte tomboló sikert aratott. Visoiu Horia művészettel szavalta el Vlahuta „Martir hősök” című költeményét, majd a teológiai énekkar Lipován Athanáz karnagy vezetésével az ifjú románok himnuszt énekelték el nagy sikerrel. A polgári leányiskola tagjai Stefanescu Volumnia vezetésével a Sztakötőtáncot lejtették el, majd a katolikus gimnázium zenekara precíz tudással adta elő Euryante ouverture-t, Buja Ándor dr. tanár vezetésével. A műsor következő száma Cosbuc Utolsó imádság című verse volt, amelyet Butariu Miron teologus adott elő. Stan Julianna és Vulpe Ileana nagyszerű érzékkel egy Ardeleanát játszottak zongorán, szép sikerrel, majd a teológiai énekkar a Varázs című dalt adta elő. A műsor utol-

só számaként a polgári leányiskola növendékei Pavelanu Lucretia tanárnő vezetésével nemzeti táncokat adtak elő. A műsor minden számát nagy tetszéssel fogadta a közönség, a mely sokat és szívesen tapsolt a szereplőknek. A műsor végeztével iskolásleányok gyűjtöttek a közönség körében a hősök sirméliek javára és a gyűjtés 43.000 lejt eredményezett.

Bucurestiből jelentik: A hősök emlékűnnepél nagy fényvel ülték meg a fővárosban.

Az ünnepély főrésze a Cáról-parkban levő ismeretlen katoná sirméliek előtt folyt le a regenfánács, Bratianu Vintila, a polgári és katonai hatóságok képviselői, az iskolák növendékei és óriási közönség előtt. Az ünnepély végeztével a közönség és a katonaság elvonult az emlékoszlop előtt, amelyet virággal borítottak el. Hasonló ünnepség folyt le Belu-temetőben, a hősök és az összes felekezettek temetőiben.

Boneu volt prefektus nyugdíjaztatását kéri

Egészségi okokból nem akarja elfoglalni főjegyzői állását a megyénél. — Csak végkielégítést kap a volt prefektus.

(Arad, május 25.) Boneu Vazul, Arad megye volt prefektusa ma kérvényt nyújtott be az aradi prefekturára, amelyben nyugdíjaztatást kérte, arravaló hivatkozással, hogy egészségi állapota kizárja azt, hogy hivatalát, mint megyei főjegyző elfoglalja és hivatalos teendőit elvégezze. A kérvényhez a volt prefektus dr. Löwinger Miksa főorvos, bizonyítványát csatolja, amelyben dr. Löwinger megállapítja, hogy Boneu Vazulnak máj- és szívbaja van, a mi szükségessé teszi, hogy hosszabb ideig kezeltesse magát és ezen idő alatt pihennie kell. A bizonyítványban a főorvos ajánlja a volt prefektusnak, hogy vonuljon nyugdíjba. A kérvényt a timisoarai tábla mellett működő nyugdíjbizottsághoz teszi át, amely dönteni fog az ügyben.

A prefekturán nyert értesülésünk szerint

a nyugdíjtörvény értelmében Boneu Vazul nem kaphat nyugdíjat, csak végkielégítést, miután a törvény azt írja elő, hogy a nyugdíjavonuló tisztviselőnek legalább tíz évi szolgálattal kell rendelkeznie. Ezzel szemben a volt prefektusnak csak nyolc és fél évi szolgálata van és így a törvény szerint csak végkielégítésben részesülhet.

Itt emléjtük meg, hogy május 28-án tárgyalják az aradi törvényszék mellett működő fegyelmi bizottságban a volt prefektus fegyelmi ügyét. Boneu Vazul ellen a vármegyei pénzek szabálytalan kezelése miatt indult meg eljárás. A fegyelmi bizottság elnöke Hargot György törvényszéki elnök, tagjai pedig Petrutiu Áron megyei főjegyző és Stefanut Sabiu városi főjegyző lesznek.

Halálos repülőgép-katasztrófa Kölnben.

Harminc méternyi magasságból lezuhant egy utasszállító gép. — Három utas tűzhalála. — Budapest határában kényszerleszállást végzett a Páris-Bucuresti-i repülőgép.

Két repülőgép szerencsétlenség történt a tegnapi nap folyamán külföldön. Az egyik, amely szerencsére könnyebb kimenetelű volt, tegnap délelőtt Budapest közelében, Törökbálintnál foltt le, ahol a Páris—Konstantinápolyi repülőgép, amelyen két román utas is volt, kényszerleszállást végzett és ez alkalommal néhány utas könnyebb sérüléseket szenvedett. A másik szerencsétlenség, amely súlyos kimenetelű volt és három halálos áldozatot is követelt, Köln felett történt. A két repülőgépszerencsétlenségről az alábbi távirati jelentéseink számolnak be:

Budapestről jelentik: Tegnap reggel 9 óra után néhány perccel Törökbálint és Biatorbágy között a Nemzetközi Légiforgalmi R.-T. egy kettősfedelű Fahrman-gépe, amely Páris—Bécs—Budapest—Bucuresti és Konstantinápoly között közlekedik és ez utján öt utast vitt magával, kényszerleszállást végzett. A repülőgép menetrendje szerint pontosan 7 óra 30 perckor szállt fel Bécsben és minden baj nélkül jutott el a szép időben Győr. Győr felett azonban Ujváry pilóta, aki a gépet vezette, észrevette, hogy a motor kezd szabálytalanul működni. Meg akarta javítani repülés közben, de nem sikerült, úgy, hogy kénytelen volt Biatorbágy közelében egy mezőn leszállani. A gép kereke azonban az iszapos, nedves talajban megfeneklett, bukfcncet vetett és a hátán terült el. A közelben gyakorlatozó telefonos katonák azonnal a bajbajutott gép segítségére siettek, értesítették a budapesti mentőket, akik teljes készütséggel vonultak ki. Szerencsére a mentőknek tulsok dolguk nem akadt, mert az utasok közül csupán hárman sebesültek meg, azok is könnyebben. Legjobban ezek közül még gróf Sztaray Antal földbirtokos sérült meg, aki a fején és vállán sebesült meg könnyebben. Kisebbs zuzódásokat szenvedett Lazar R. Vendel eráiovai kereskedő és Alfred Petschinare román egye-

temi halgató, akik Párisból uton voltak Bucuresti felé. A sebesülteket a mentők bekötözték és azok aztán különböző járműveken utra keltek a 30 kilométerre levő Budapest felé.

Kölnből jelentik: Sokkal súlyosabb volt az a szerencsétlenség, amely tegnap délben történt a kölni repülőtéren. A páris—berlini vonalon közlekedő „Goliath” nevű kettősfedelű Fahrman, amelyen tizenhárman foglaltak helyet, ép startolni akart Párisból jövet Berlin felé, amikor 30 méteres magasságban, hirtelen sülyedni kezdett. Mivel a kis magasság miatt siklórepülésről nem lehetett szó, a gép oly erővel zuhant le, hogy súlyosan megrongálódott. Közben a benzintank is tüzet fogott, úgy, hogy a gép pillanatok alatt lángba borult. Charpentier a pilóta, a szerelő és dr. Marx berlini orvos felesége bennégtek a gépben, amely teljesen elpusztult.

Voltak-e birói kilengések Magyarországon?

Budapestről jelentik: A felsőház mai ülésén egy bizottsági jelentést tárgyaltak, amelyben Juhász Andor kuriai elnök reflektál Löw Immanuel főrabbi március 14-én mondott beszédére. Ebben a főrabbi — felsőházi tag — azt mondotta, hogy az igazságszolgáltatás kilengései tűnőfélben vannak. A kuriai elnök erre válaszképpen megállapítja, hogy a kijelentés súlyos meggyanúsítása a birói pártatlanságnak, amelyet a leghatározottabban viszszaütasít. Birói ítéletekkel a törvényhozásban csak jogi vonatkozásban lehet foglalkozni.

A képviselőház ülésén Pakots József szólalt fel az appropriációs vita során és Bethlen gróf miniszterelnök diktatórkodása ellen kelt ki. Figyelmezteti a miniszterelnököt arra, hogy a diktaturát csak szolgálat teremtésnek és forradalmaknak készítene elő.

Irodalom és művészet

Modern testkultusz.

Pataki Béláné vasárnapi gimnasztikai bemutatója.

Németország ma a világ legelső tornász-nemzete, amely előtt a testedés nemzeti öncél, amely a testkultuszt a gyakorlati tudomány egyik legfontosabb tényezőjévé tette. Itt már a zsenge emberpalántákat, az alig életrekelte kisdedeket megismergetik a testedés áldásaival. Nem utópia, hanem élő valóság, hogy a német anyák kiveszik csecsemőiket a pólyából és olyan testmozdulatokat végeznek velük, amely tornának felel meg.

Aradon a germán testnevelési kultúrának nagyraható, tudományosan képzett légionáriusa van Pataki Béláné személyében. Mély hittel, meggyőződéssel és lelkesedéssel szolgálja a testkultusz magasra emelt szép eszméit, mondhatni fanatikusa a testi nevelés modern pedagógiájának és lelke teljesen feloldódott azokban a törekvésekben, amelyek új embertípus felé akarják vezetni a Ma degenerált európai. Ötven-hatvan növendéket nevel évek óta ilyen szellemben és büszkén tekinthet vissza az eddig elért eredményekre. Pünkösdi vasárnapján lesz ennek a modern testképzésnek évvégi bemutatója. Érdekes végignézni ennek a bemutatónak a főpróbáját, ahol persze csupán a keretet, a formát készítik elő. A főpróbán közvetlen impresszió hatalmasodik el bennünk, amikor a csoportok elvonulnak előttünk. A tavasz üde fuvallata leng felénk. Friss életpezsgés, a virágzás megkapó színessége telli meg a színpadot. Vidámsággal, könnyedséggel járnak, kelnek a növendékek. A gyermekek szemében ott ragyog az életvidámság mély fénye, az ajkukon pedig fel-felvillog egy játékos mosoly, fel-felhangzik a dobszó és a négyévesek és tizenötévesek egyformán, nagykomolyan engedelmességgel Pataki Béláné vezénylésének, aki német szavakkal irányítja a gyakorlatokat. Ezek a gyakorlatok igen tanulságosak. Nincs szó katonás fegyelemről. A testmozgás, hajlás, ringás itt oly természetes, mint amikor a szél fuvallata egyforma ringásra készíti a sudár faágakat. És ez a vezéreszméje annak az iránynak, amelynek Pataki Béláné annyira hivatott vezére: a testmozgás egyszerű és céltudatos variálásával fejleszteni, edzeni a különböző testrészeket. Ezért érdemel a pünkösdi vasárnapi bemutató fokozottabb figyelmet, mert egy hatalmas irány Aradra elvetődött diadalmas beszámolójáról van szó, amelynek komoly, embernevelő céljai minden kultúrát érdekelnek.

* Az aradi színház heti műsora. Szombat este fél 9 órakor: Zenebona, jazz-operett. (Premier.) Vasárnap délután 4 órakor: Nászéjszaka, operett. (Mozi helyárrakkal.) Este fél 9 órakor: Zenebona, jazz-operett. Hétfő délután 4 órakor: Aranyhattyu, operett. (Mozi helyárrakkal.) Este fél 9 órakor: Zenebona, jazz-operett. Kedd este fél 9 órakor: Zenebona, jazz-operett.

* Uj szépségideál. A női szépségideál napjainkban megváltozott. A kerek formák helyett inkább a ruganyos, karsu, fiús alakok tetszenek. Az arc szépségénél többre értékelik az elasztikus testet, ha az szép járással és tartással párosul. Korunk szépségideálja az egyre nagyobb tért hódító gimnasztika útján érhető el. Az utat ahoz a testképzéshez, mely testünket szebbé, artisztikusabbá formálja, maradandó frissiséget ad és a szépséget konzerválja, mutatják be Pataki Béláné gimnasztikai kurzusának tanítványai Pünkösdi vasárnapján délután 5 órakor a Kulturpalotában tartandó évfázón.

* Schlattner Gyula ismert aradi világtalan zongoraművésznek egy zongoraszerzeménye jelent meg, mely több kisebb zongoradarabot foglal magában. Igazi belső elmélyedés eredményei ezek az értékes kompozíciók, melyek Schlattner artisztikus alakítóerejéről, kitűnő formaérzékéről és finoman izléses harmonizálásáról tesznek tanúságot. Amellett technikailag sem nehezek, úgy, hogy bármely három-négy évig tanult zongorista haszonnal játszhatja őket. (=)

* Liuba Cornél és Szuhancsák Oszkár timisoarai festőművészek kiállítása a Kulturpalotában.

* Nagysikerűnek ígérkező hangverseny a Kulturpalotában. Városszerte nagy az érdeklődés az aradi iparosság folyó hó 27-iki hangversenye iránt. Ez csak természetes következménye azoknak a híreknek, melyek a pompás műsort illetően széles körökben elterjedtek. A magán szereplők illusztris sorát Szömörkényi Magda nyitja meg, kinek klasszikus és költői módon átértelt táncait bár csak ritkán volt alkalma élvezni, de mindig őszinte örömmel tapsolta meg az aradi közönség. Lesz ezenkívül értékes énekszóló és szavazat. Göbl László most megjelent műfordításgyűjteményéből adnak elő több költeményt. A hangverseny kivételes színvonalát jelezni fogja még a precíz összetanultság, mely az énekkar s a szimfónikus zenekar számait jellemzi. Örökszépségű operaouverture-ök, potpourrik dallamai fognak felcsendülni azoknak a gyakorlott zenészeknek játéka alkalmával, kiket dr. Buja Sándor odaadással s biztos kézzel tart össze. Klasszikus levegő ömlik el a hatalmas műsor minden egyes részén és mindenki egy élvezetes est emlékével fog hazatérni. Mindazok, kiket érdekel az aradi iparosság nagyszabású kulturhaladása, Pünkösdi vasárnapján este 9 órakor a Kulturpalotában találkozni fognak.

* Az aradi színházi iroda hírei. Ma, szombaton este tárulnak fel ismét az aradi Nyári Szinkör kapui a szezon legpompásabb premierjének keretében. A Zenebona, a kiváló Bródy-Lakatos — Harmath — Ábrahám-operett nagyszerűen egyesíti magában mindazokat a szórakozási kellékeket, amelyek egyszerűen magyarázatot adnak a pesti előadásorozatnak. Trükkök, látványosságok, vig jelenetek véges végig, minden jelenet egymagában kitűnő, az egész darab pedig a humor hatványozott egésze. Gellért Pál karnagy precízen vigyáz, hogy az újszerű muzsika minden tekintetben érvényesüljön, Hetényi D. Elemér főrendező pedig a trükkök és látványosságok kiemelése felett órkodik. A szereplők Bródy-

APOLLO

vasárnap és hétfőn
délután 1/2 12 órakor

szenzációs ünnepi Matiné-tart

Lakatos pezsgőhumoru tréfáit és Harmath Imre ötletes verseit tolmácsolják fáradhatatlan buzgalommal és a kétségtelenül kasszadarabra épített jazz-operett egészen bizonyosan meg is találja az utat a közönség tetszéséhez. Lengyel Irén könnyed is és mégis decensen szerző, ha kell, Betegh Béby temperamentumos vígsága uralja a darabot, L. Kiss Mariska az erősebb humort képviseli, Szepessy Edith a fiatal üdeség megszemélyesítője, Galetta Ferenc fess, stramm párisi legény, ifj. Szendrey Mihály rég nem szórta oly ragyogó jókedvet a humort, Deésy Jenő a házasság elől menekülő hoteligazgatót öltözteti fel humoros színébe, Kun Dezső és Olasz Lajos nemkülönben mintaszerűek. Itt csak siker lehet és lesz is. Egyelőre négy estén át fut a Zenebona a színház műsorán. A mozi helyárrak (50, 40, 30, 20, 10 lej) hatalmas népszerűségnek örvendenek Arad közönségének körében, hisz most mindenkinek alkalma nyílik, hogy színházba járjon. Aztán kitűnő darabokat is tűzött pünkösdi műsorára a színház igazgatósága: vasárnap délután a legpompásabb franciás izű operett: a Nászéjszaka megy mozi helyárrakkal, hétfő délután pedig a bájosan romantikus operett: az Aranyhattyu, amely magyar szerzők magyaros motívumú alkotása. Jegyek az összes előadásokra a téli színház pénztárában, az előadás megkezdése előtt a Nyári Szinkör pénztárában válthatók.

AZ UJARADI MOZGÓBAN

szombaton este 9 órakor vasárnap 4, 6, 9 órakor

Veronika nővér

Főszerepben: Aud Egéde Nissen és Paul Richter.

Hétfőn: Patt és Patschon Pelikán királya.

Folyik a munka az aradi Astra-gyárban.

A tárgyalások véget értek és úgy a gyár, mint a munkásság szabad kezet nyert a további lépések megtételére.

(Arad, május hó 25.) Nemcsak az aradi munkapiacot, hanem a város egész társadalmát is feszült érdeklődésben tartja az a helyzet, amely a nemrégiben bevégződött egyezkedési tárgyalások következményeképpen beállott az aradi Astra-gyárban. A gyár munkásainak kollektív szerződése, mint azt megírtuk, január elsején lejárt és annak megújítása érdekében hónapokig tartó tárgyalások folytak a gyár vezetősége és a munkások megbízottai között, Popescu Péter, munkaügyi vezérfelügyelő közbenjöttével. A tárgyalások nemrégiben értek véget és noha azok nem vezettek a kollektív szerződés megújítására és a kért béremelés megadására, a munkások nyugodtan dolgoznak tovább a gyárban.

Munkatársunk beszélgetett erről a kérésről Vigyázó László Astra-gvári igazgatóval, aki a következőket mondotta:

— A helyzet egyelőre az, hogy a munkások rendben dolgoznak, mint azelőtt. A tárgyalások során, mint azt megírták, a gyár vezetősége arra az álláspontra helyezkedett, hogy redukción hajt végre, a munkások viszont 20, majd 10 százalékos béremelést kértek. A megbeszélések azzal értek véget, hogy a gyár igazgatósága fenntartotta magának a cselekvési szabadságot, a munkások pedig ugyancsak ennek fenntartása mellett dolgoznak.

Ilykép tehát az aradi Astra-gyárban jelenleg teljes rendben működnek az üzemek és a munkások nyugodtan végzik dolgukat, mint azelőtt.

APOLLOBAN ma és mindennap

JOSEPHINE BAKER

a fekete táncfenomén

Revük Revüjében

lép fel.

Az előadások 5, 7 és 9-kor kezdődnek.

SAKKJÁTÉKOS-SAKKJÁTÉKOS-SAKKJÁTÉKOS keddől az Apollóban.

Nobile tábornok elérte az északi sarkot

Ledobta az olasz lobogót és a pápa fakesztjét. — Wilkins kapitány szerint csak buvárhajóval lehet a sarkon eredményes kutatást folytatni.

Rómából jelentik: Balbo helyettes légügyi államtitkár rádiogramot kapott Nobile tábornoktól, aki közölte, hogy az Itália csüörtökön hajnali 1 óra 15 perckor elérte az északi sarkot. Egy óra huszkor ledobta a sarkra az olasz lobogót, tíz perccel később pedig a pápa által megáldott fakesztjét. Az északi sarkon nem szállhatott le, mert heves viharok uralkodtak és így meg kellett elégedni azzal, hogy két kört ír le a sark felett. Két óraker elindult Kingsbay elé. Szikratáviratban azzal a kéréssel fordult Vadsóbc, hogy tegyenek meg minden előkészületet ahhoz, hogy ott szállhasson be.

A berlini jelentések szerint Wilkins kapitány, aki nemrég tért vissza repülőgépen meg-

tett utjáról, érdekes nyilatkozatot tett egy újságíró előtt. Wilkins kapitány kijelentette, hogy repülőgépen és egyáltalán a magasból nem sok eredménnyel kecsegtet a kutatás az északi sarkon. A kapitány szerint fontosabb volna az arktikus területeken a tenger mélységét tanulmányozni és erre a legalkalmasabb a tengeralatti naszád.

A Spitzbergáktól Alaszkáig könnyű buvárnaszádon a tenger színe alatti eljutni, mert a jégtáblákon sűrűn vannak széles nyílások, a hol a tengeralattjáró a felszínre jöhet. Hangsúlyozta Wilkins kapitány, hogy talán képtelenségnek fogják egyesek ezt a gondolatot tartani, azonban az semiesetre sem fantasztikusabb, mint sark átrepülése.

Telef. 70. **ERZSÉBET SLAGER-MOZGO** Telef. 70.

Ma d. u. 5, 7, 9-kor. Aradon premier. Női énekkarral. Végig színes filmremek.

Jézus élete

Születése, gyermekkora, csodatettei, szenvedése, s menyhemenetele

Jön! „Anni Laurie“ Lillian Gish-el.

Vasárnap 1/2, 12-kor **MATINÉ** Paul Richterrel **Footballkirály**

Tizennégy áldozata van a buenos-ayresi bombamerényletnek.

Buenos-Ayresből jelentik: Megirtuk tegnap, hogy az olasz konzulátus épülete ellen bombamerényletet követtek el. A robbanás oly erős volt, hogy nemcsak a konzulátus, hanem a mellette levő házak is erősen megsérültek. A merényletnek 12 halottja és 41 súlyos sebesültje van. A merényletet, amely tulajdonképpen az olasz követ ellen irányult, aki szerencsére nem volt az épületben, ugyanazok az

antifascista merénylettől tartanak. Detektívek őrzik az olasz követséget, mert újabb

antifascisták követték el — a nyomozás adatai szerint — mint akik a milánói bombamerényletet rendezték. Az olasz követet és az olasz kolónia vezető tagjait detektívek őrzik, mert félnek a merénylet megismétlődésétől. Az esti távirati jelentések szerint a halálos áldozatok száma tizennégyre emelkedett. A rendőrség több anarchistát és antifascista emigránst tartóztatott le.

Kigyulladt a pancotai római katolikus templom

Tegnap éjjel a sekrestyében tűz keletkezett, amelyet csak nagy erőfeszítéssel sikerült lokalizálni. — Az egyházközség így is jelentős kárt szenvedett.

(Az Aradi Közlöny pancotai tudósítójától.) Tegnap éjjel ismét gyánus tűz pusztított Pancotán, amely ezuttal a róm. katolikus templom sekrestyéjében keletkezett és okozott nagy arányú kárt. A tüzesetről a Közlöny pancotai tudósítója az alábbi tudósításban számol be:

Csütörtökön éjjel fél 12 óraker egy, a római katolikus templom parkjában hazasiető nagyszerelem észrevette, hogy a sekrestyében tűz ütött ki. Felkeltette dr. Kienitz Géza plébánost, aki hugával azonnal besietett a templomba és félreverte a harangokat. A nagy füstben először nem lehetett tiszta képét alkotni, hogy hol van a tűz és mi ég, míg a tőn a sekrestyéből a főoltár irányából kicsapó lángok megvilágították a templom szentélyét s ekkor megállapíthatták, hogy a sekrestyében ütött ki a tűz. A világosságnál hirtelen összeszedték a menthető és könnyen lángra lobbanó dolgokat: szőnyegeket, takarókat és elaját vették a templom teljes leégésének. Ekkor érkezett meg a tüzhöz Herzka Ármán uradalmi igazgató, aki nagy önfeláldozással és erőfeszítéssel becsukta a sekrestye és a templom közötti, már erő ajtót és így egyelőre a lán-

gok továbbterjedésének sikerült gátat vetni. Pár pillanat múlva megérkeztek a pancotai önkéntes tűzoltók, valamint a butorgyári tűzoltóság is és hatalmas erőfeszítéssel csakhamar teljesen lokalizálták a tüzet. Dicséretreméltó munkát fejtett ki Giba Mihály tűzoltó szakaszparancsnok az oltási munkánál. Behatolt a lángokban álló sekrestyébe és odavezetve a fecskendő csövét, eloltotta a nagy értéket képviselő, selyem miseruhákat tartalmazó, már lángokban álló szekrényt.

Éjjel után két óraker már csak a füst, gőz és az elégett tárgyak romjai emlékeztettek arra, hogy Pancota község róm. katolikus templomát a teljes elégés veszedelme fenyegette. A tűzoltóság minden lehető elkövetett ugyan, hogy a templomi felszerelés ne essen a tűz pusztításának áldozatául, mégis hatalmas kárt szenvedett az egyházközség, amennyiben az összes fehérneműek, miseingek, odavesztek a lángokba. Megrongálódtak a misekelyhek is és ezek csupán alapos renoválás után válnak majd használhatókká. Elégett még sok régi értékes kép, szekrény, imaszámoly, kereszt, szőnyeg, gyertya, gyertyatartó is. A

Mindenki rendel most sorsjegyet

az új osztálysorsjegyekre az évtizedek óta díszkrét és mintaszert vezetése miatt mindentűt kedvelt bankintézménél:

Fritz Dörge

WIENI/A Kärntner-Strasse 43.

50.000 nyerevény
több mint 250.000.000 Lel!

Egyetlen egy sorsjeggyel 250/

18 millió Lel is nyerhető!

Olcso sorsjeggyárak:

1/4 = 800 lei 1/2 = 400 lei 3/4 = 200 lei

Nem kell előre fizetni!

Elegendő egy levelezőlap pontos címmel. Feltétlen titoktartás!

Prospektus, hivatalos játéktörv. minden felvilágosítás díjtanul és portmentesen.

Az összes sorsjegyek fele nyer.

Nincs illeték, általában semmi levonás!

kár hozzávetőleges számítás szerint meghaladja a százezer lejt, amennyiben a falak megfeketedtek és az ajtók is elégték. A nyomozás a tűz keletkezése okának kiderítésére megindult s valószínű, az elmúlt hónapok tűzszériájához hasonlóan, ez is bűnös kezek munkája.

Hogyan zsarolták az aradi házassulókat?

Százezer lej hozományt ígértek és beszédtek az áldozatoktól az összes „illetékeket“, de senki sem kapott egy banit sem.

(Arad, május 25.) A „Regina Maria“ biztosító intézet aradi és aradmegyei csalásai ügyében folytatott nyomozás napról-napra újabb visszaéléseket hoz nyilvánosságra, amelyekből megállapítható, hogy a letartóztatásban lévő igazgatóknak már a biztosító alapításakor az volt a céljuk, hogy ügyfeleiket kifosszák. Eddig több, mint ötven megkárosított ember jelentkezett az aradi államrendőrségen, akik mindnyájan nagyobb összegeket fizettek be a hozománybiztosítónak: A feljelentők között számosan akadtak olyanok, akiknek már rég ki kellett volna fizetni a hozománybiztosítás összegét.

A várost és a megyét már a mult év elején elárasztották a társaság ügynökei, akik nősülendő férfiakat és férjhez menendő lányokat kerestek fel. Az általuk felmutatott biztosítási szabályzat értelmében, a biztosítás megkötésekor körülbelül ezer lejt és havonta ötszáz lejt kellett fizetni a feleknek. Azonkívül, ha egyik bebiztosított megnősült, vagy férjhez ment, minden félnek külön ötszáz lejt kellett fizetni. A pénzszedés a legnagyobb pontossággal és körültekintéssel folyt. A biztosítottaktól csaknem minden hónapban beszédtek a házassági különjárulékot is, hogy a társaság kifizethesse a házassulandók százezer lejes biztosítási összegét. Mint a ma érkezett feljelentésekből kiderült, a százezer lejt egyetlen biztosított sem kapta meg. Amikor az összeg esedékessé vált, rendszerint újabb zsarolási manőverrel próbálkozott a társaság. A megházasodott ügyfél olyan értelmű levelet kapott, hogy a százezer lejt csak akkor fizetik ki, ha körülbelül tíz-tizenkét ezer lejt illetéket még befizet. Az áldozatok abban a reményben, hogy megkapják a pénzt, kifizették a kért összeget. A százezer lejt azonban nem kapták meg. A további sürgetésekre rendszerint azt válaszolták, hogy a társaság ügyfelei még nem fizették ki a házassági járulékot és ezért türelmet kértek.

Van olyan feljelentő is, akinek már egy esztendeje esedékessé vált a biztosítási összeg és azóta száziéle ürügvet találtak ki, hogy a fizetést elkerüljék. A rendőrség tovább nyomoz és előreláthatólag a nyomozás naponta újabb szenzációkat hoz napfényre, amelynek következménye előreláthatólag az lesz, hogy Aradon is több letartóztatást eszközölnek.

URANIA

Premier **EZ PARIS** Aradon először

pazar kiállítás modern életkép

világhírű Lubits Ernő rendezésében **Monte Blue és Patsy Ruth Miller**

vasárnap **Matiné** hétfőn

szenzációk.

Ma 5 óra 7 óra 9 óra

H I R E K.

Akció a sajtó szabadságért.

A bucuresti-i újságírószindikátusok tiltakozó gráhlése a sajtó elnyomása ellen.

Bucurestből jelentik: A három nagy bucuresti-i újságírószindikátus tegnap délután tartott, amelyen a sajtószabadság elnyomása ellen foglalt állást. Cioreanu lap:zerkesztő azt ajánlotta az ülésen, hogy az újságírók rendezzenek 48 óras tüntetést: sztrájkot, amely idő alatt egyetlen lap sem jelenjen meg, utána pedig egyik lap se küldje el a lapot cenzurázás végett, hanem cenzura nélkül jelenjen meg.

Pamfil Seicaru elnök beszéde után elhatározták, hogy tiltakoznak a sajtó elnyomása, főleg pedig a cenzura működése ellen. Üdvözlik a hivataluk miatt letartóztatásban levő újságírókat és felszólítást küldenek az összes bíróságokhoz, hogy a törvény értelmében ítéljenek a sajtóperekben. Elhatározták még, hogy kihallgatást kérnek a régens-tanáctól és eléje tárlják azokat a sérelmeket, amelyek a sajtószabadságot érték, végül pedig az újságíró-társadalom a néphez és az egész ország lakosságához fordul, támogatását kérve a harchoz.

— Véget ért az oradeai újságíró-sztrájk. Oradeáról jelentik: A lapkiadók és az újságírószervezet megbízottjai tegnap este hét órakor közös értekezletet tartottak, amelyen hosszas tárgyalás után megegyezés jött létre a felek között. A kiadók 20 százalék fizetésemelést adtak munkatársaiknak, de a kollektív-szerződés előterjesztett formáját nem fogadták el. Az újságírók képviselői kijelentették, hogy a sztrájkot megszüntetik, de a kollektív-szerződés megkötéséért tovább folytatják a harcot.

— Szigoruan behajtják az adókat Aradon. Az aradi pénzügyigazgatóság ma szigorú utasítást adott ki az adóbehajtások tárgyában. A pénzügyigazgatóság ezen az uton is felhívja a hátralékos adófizetőket, hogy adófizetési kötelezettségüknek annál is inkább tegyenek eleget, mert az illetékes közegek utasítást kaptak, hogy a késedelmes adózákkal szemben rögtön árverést foganatosítsanak. Mintár a pénzügyi év június 30-án zárul, a hátralékos adófizetőknél sommi körülmények között nem adnak további fizetési haladékot.

— Az ügyész halálbüntetést kér a Vörösmarty-pár vádlottjaira. Prágából jelentik: A Vörösmarty-per tárgyalása vége felé közeledik. Papik ügyész vádbeszédében szándékos emberölés címen halálbüntetést kért mindhárom vádlottra. Uiana Sikosky védője kezdte meg beszédét. Ítélet valószínűleg keddre várható.

— Korszerű ujtás a népszövetségi üléseken. Genfből jelentik: A népszövetségi üléseken korszerű ujtás készülnek bevezetni. Minden ülőhely számára fejjel fel fordítottak fel, a hallgatók pedig az előadói emelvényvel lesznek összekötöttesben. Az ujtás lehetővé teszi, hogy mindenki az anyanyelvén hallgathassa végig a beszédeket, mert ha a fejjel fel fordított erre a célra szolgáló billentyűjét lenyomja, azzal a tolmáccsal kerül összekötöttesbe, amelyikkel kívánja. Különböző tolmácsok érzékeny telefonkészülékbe fordítják le a beszédek közben a szót egót.

— Öt évi börtön emberölésért. Az aradi törvényszék Popescu-Ionescu-büntetőtanácsa ma tárgyalta az emberöléssel vádolt Oprea Axente ágrisi lakos bünperét. A vádirat szerint Oprea az elmúlt év november 8-ikán Ágris községben leszurta Bogdan József szahadságos csendőrt, aki nyomban szörnyethalt. A mai főtárgyaláson Oprea önvédelemmel indokolta tettét, a tanúk ellenben azt vallották, hogy mulatozás közben összeveszték s a szóváltás hevében Oprea kirántotta Bogdan oldalgyevert és hasbaszurta barátját. A törvényszék emberölésben mondta ki bünösnek Oprea Axentét, akit ezért öt észtenel börtönre ítélték.

— Letartóztatott lökött. Az ügyészségen ma kihallgatták és letartóztatották Stana Vasille buteni lakost, aki a legutóbbi időben sürün megdolozmálta a buteni és környékbeli nyájakat. Eddig többrendbeli lö- és szarvasmarha-

— Kettős családi ünnep. Szép családi ünnepet ül pünkösöd vasárnapján Löwy Ignác nagykereskedő, a kisjenői „Crisana“ vállalat társtulajdonosa. Ugyanis ezen a napon üli meg házasságának ezüstlakodalmát és ugyancsak ekkor vezeti oltár elé Erzsike leányát Leitmann Jenő, a Nasici faipari részvénytársaság főtisztviselője. A fiatal pár az esküvő után Olaszországba utazik.

PATAKY BÉLANÉ
gimnasztikai kurzusának bemutatója
május 27-én, Pünkösödvasárnap d. u. 5 órakor
a KULTURPALOTABAN.
Jegyek Sándor F.-nél és a pénztárnál.

— Agyontaposta egy felbőszült bika. Jelentették az aradi ügyészségen, hogy Budean Tódor 77 éves mocrai földművest egy megvadult bika agyontaposta. Löwy Márkus apateleki földbirtokos gulyája Budean földje mellett legelészt. Több szarvasmarha és a bika a szántóföldekre tévedt, mire az ott dolgozó Budean vasvillát ragadva nekitámadt az állatnak. A bika az ütésektől megvadult és agyontlporta támadóját. A vizsgálat megindult.

Ítélet az elzászi autonomista pörben.

Négy vádlottat egy-egy évi börtönre ítélték. — Zajos tüntetések a bíróság ellen.

Colmárból jelentik: Az autonomista-per utolsó tárgyalása napján izgalommal várták az ítéletet. Óriási tömeg gyűlt egybe, amely az autonomista-per vádlottjait éllette. A tárgyaláson Berthon képviselő felhívta az esküdtszék figyelmét a komoly pillanatokra és felszólította őket, fontolják meg jól az ítéletet, mert Elzászban súlyos események következhetnek be. A többi védő szintén hangsúlyozta, hogy a vádlottak elítélteése esetén az elzászi nép megátkozná az esküdteket.

Az elnök a tárgyalás befejeztekor 17 kérdést tett fel az esküdteknek, akik este hét óra

Agfa fotocikkek legolcsóbban
OLÁH SÁNDOR cégnél Aradon

— Mechanizálják az amerikai hadsereget. Washingtonból jelentik: A Daily Telegraph jelenti, hogy az amerikai hadvezetőség elhatározta a hadsereg legteljesebb mechanizálását. A lovasságot tank-ezredekke alakítják át, a gyalogos ezredek pedig szintén egy csoport tankkal szerelik fel, egyben pedig tankiskolákat állítanak fel.

— Ausztráliában nem engedélyezik a Cavelli-filmet. Londonból jelentik: Ausztrália miniszterelnöke, a minisztertanács döntésére hivatkozva, kijelentette, hogy a Cavelli-film előadását Ausztráliában nem engedélyezi, egyrészt azért, mert a történelmi tények meghamisításával készült, másrészt pedig a háborus gyűlöletet éleszti.

— Elpanamázták Debrecenben a büntetéspénzeket. Debrecenből jelentik: A forgalmi adóhivataloknál súlyos visszaéléseket lepleztek le. Bizonyos érdekeltek, akik a forgalmi adónál visszaéléseket követtek el, meg akarva menekülni a rájuk vonatkozó iratoktól, kilopaták az aktákat az irattárból és megsemmisíteték azokat. A nyomozás kiderítette, hogy hat évre visszamenőleg sok százmillió pénzbüntetéseket tárgyaló okiratok tüntek el. A pénzügyigazgató eddig öt tisztviselőt felfüggesztett, kettőt pedig áthelyeztetett. Háromszáznál több tanut hallgattak ki a nagyarányu bünügyben és megállapították, hogy egész társaság szövetkezett az aktalopásokra. A társaság tagjai között két asszony is van. Az elmanipulált büntetéspénzek összege meghaladja a tíz milliárd koronát.

— 25 éves házassági évforduló. Szida Lázár és neje sz. Bajer Boriska pünkösöd vasárnapján délután 4 órakor a Minorita Atyák templomában házasságuknak huszonötödik évfordulóját áldatják meg.

— Az új osztályorsjáték szenzációs nagy nyere-ményei közbeszéd tárgyát képezik. Ne mulassza el rendelését még ma elküldeni. A népszerű bankház Fritz Dörge Wien, I/A. Kärntner Strasse. 43. az összes rendeléseket késedelmen nélkül feltétlen és biztos módon teljesíti.

— Egy kirai tábornok fúrca végrendelete Pekingből jelentik: Csengei tábornokot, a nankingi vérontár előidézőjét elfogták és kivégezték. Halála előtt végrendeletet készített, amelyben ötven ezer katonát kitevő seregét legiobb barátjára hagyta.

Az Iparos Otthonban ma nincs előadás. Az Iparos Otthon Dalkörének Pünkösöd vasárnapján este 9 órakor a Kulturpalotában megtartandó hangversenyére való tekintettel, az Otthon műsoros estje e héten elmarad.

— Rendőri hírek. Szabó Gyula aradi lakos feljelentést tett az aradi rendőrségen, hogy az Ilona-uca 91. számú házból több ezer lej értékű aprójószágot loptak el. — Mandel Kálmán aradi lakos feljelentést tett Merkle Pál pékmester ellen, aki állítólag öt 3400 lej erejéig megkárosította. — Takács Julia feljelentette Kardos Gusztáv aradi lakost, aki szerinte kilenc ezer lejjel becsapta őt. — Bumm Péter feljelentést tett, hogy udvarából több ezer lejj értékű deszkát elloptak. A rendőrség megindította a nyomozást. — Veres József aradi lakos bejelentette a rendőrségen, hogy Árpád nevű tizenöt esztendő fia nyomtalanul eltűnt. A fiu két nappal ezelőtt távozott el szülei lakásából és többé nem tért vissza. A rendőrség megindította a nyomozást.

után fejezték be tanácskozásukat és a kérdések közül 12-re nemel, ötre pedig igennel válaszoltak. A bíróság Ricklin, Schall, Fasshauer és Rosse vádlottakat egy-egy évi börtönre és öt évi kiutasításra ítélte, a többit pedig felmentette. Az ítélet kihirdetésénél hangos tüntetés tört ki a bíróság ellen.

Amikor a per vádlottjai a törvényszék épületéből kiszabadultak, beszédet tartottak egy rögtönzött tiltakozó gyűlés keretében a tömegnek, amely Facht főállamügyész lakása elé vonult és tüntetett ellene.

— Orbán-napi hideg. Májuskisasszony lassan elsurran mellőlünk, de tavaszunk még nem volt. Átmeneti, kánikula-előhullámok berzenkedtek ugyan a szalmakalap előráncigálásával, de alapjában véve addig se mentünk a melegünkkel, hogy fejest ugorhassunk jögerősen a Maros „lúshullámaiba.“ Minket, hiszékeny, naiv embereket, a szép strandörömben már előre felolvadókat ismét becsaptál Kalendárium, Természet, vagy mit tudom én milyen Legmagasabb Időjárási Rendszerrel! Mert amit sóvárgunk, abban bizony rendszertelenséget kapunk és csalódást, azonban amitől már messzire fázunk, az ránköszön dermesztő következetességgel. Így vagyunk ezzel az Orbánnal. Ezzel a végén baktató szenttel, a fagyossal. És most még ravaszkodott is a csalafinta. Hirnökül hideg napcsókot küldött. Reménykedjétek emberek. Dél felé aztán kiterjesztette köpenyét a horizontra s kieresztette zsákjából a hideg leheletű szellőt is. Most sem sikerült csalódnunk Orbánban. Pedig Isten bizony, nagyon szeretttük volna, hogy ez ijesztő, Májuskisasszonyt rémitgető torzozbor szent ne lopja le az ég szép azurjáról a gömbölyű bárányfelhőket s az előbukkant szalmakalap egyelőre ne kerüljön le a napirendről.

Kinek van szüksége Podolra?
Mindenkinek

— Az ACSEV. nyugdíjasok figyelmét újból felhívjuk arra, hogy május 28-án, hétfőn délután három órakor a városháza nagy tanács-teremben jelenjenek meg a szükséges okmányok aláírása céljából, mert ennek elmulasztása a későbbi illetmények folyósítása alkalmával késedelmes kifizetést von maga után. Minden aláírt okmányhoz csatolandó a fénykép. — Az egyesület vezetősége.

— Felhívjuk az olvasóközönség b. figyelmét lapunk mal számában megjelent Knapp bankház Komarno (Korárom) hirdetésére.

— Jacobi Gyula vizsg. fogász műtermét Str. Bucur (Eötvös-uca) 1. szám alatti Rozsnyai gyógyszertár házának I. emeletére helyezte át.

— Dr. Sliartau Pál volt klinikai tanársegéd, az aradi tudóstanatórium igazgatóorvosa, belgyógyász és tüdőspecialista június 1-én kezdi meg orvosi rendeléseit. Rendel. lakásán, Str. Metianu (volt Forray-u.) 4. gróf Hunyady-palota 11—1 és 3—5 óra között.

Május

27

az aradi Iparos Otthon Dalköre
pünkösd vasárnapján este 9 órakor tartja meg
HANGVERSENYET
a Kulturpalotában. 2881
Belépti díj nincs. :: Műsor megvétele kötelező

— Az új Ossendowski. Eddigi könyvei után, melyek Kelet-Ázsia rejtelmeinek feltárásával keltek világszenzáció, Ossendowski A sötét Kelet árnyéka című könyvében a háború és a bolsevizmus előtti Oroszország lelki és erkölcsi képét rajzolta meg. Több éven át élt Oroszországban, mint újságíró és tudós, bejárta a roppant birodalmat nyugati határáról a Csendes Óceánig. Könyvében megírja élményeit, melyekből az olvasó szemellettára alakul ki a felbomló Oroszország lelki képe. Az orosz falu az ő tárgyilagos szemüvegén át nézve egész más formát ölt, mint a nagy regényírók művészetével bearanyozott ábrázolásában: a sötét tudatlanság, a pogányság maradványai, bészorkányokban, varázslókban való hit, a vallásnak a babonába való süllyedése, vad ázsiai szokások és mulatságok, erkölcsi bomlottság és e mellett elképzelhetetlen nyomor irányítják a falu életét. A papság tudatlansága és lelkiismeretlensége szítja a babonáságot, erről különösen sötét képet rajzol Ossendowski. Ossendowski az orosz forradalom és bolsevizmus drámai előzményeit írta meg új könyvében, mondhatni érdekfeszítőbb, amit eddig erről a témáról írtak. A magyar kiadás fordítója, Balassa József stílusban tökéletes munkát végzett, a Franklin-Társulat pedig a régebbi Ossendowski könyvek kifogástalan izlésű kiállításában hozta a magyar könyvpiacra. 272 lej. Kve.

— Az ötezredik lelki klinika. A Színházi Élet pünkösd számban Farkas Imre az ötezredik levélben válaszol népszerű Leleki Klinikájában. A jubileum alkalmával Biller Irén, Egyed Zoltán, Fazekas Imre, Földi Mihály, Gombaszögi Frida, Góthné Kertész Ella, Harsányi Zsolt, Huszár Puffi, Karinty Frigyes, Lengyel Menyhért, Nádas Sándor, Péchy Erzsébet, Porzolt Kálmán, Rákosi Szidi, Somogyi Nusi, Titkos Ilona, Varsányi Irén és Várady Aranka fordulnak levéllel Farkas Imréhez, aki mindannyiuknak válaszol a Színházi Élet új számában. Három fejezetes darabmelléklet a Gyurkovics fiúk. Egyfelvonásos Női Károly: A gyáva fráter című bohózata. Nyolc oldalas kottafüzet. Egyes szám ára 40 lej, negyedévi előfizetési díj 450 lej. Kiadóhivatal: Budapest. VII. Erzsébet-körút 29.

HANAUSEK STONNER

Ismeretlen és nevelő intézet
pensióval egybekötve.

WIEN, I., Weihburg G. 10-12.

Nyilvánossági joggal felruházott repoligáris és főiskola. — Továbbképző tanfolyamok. — Nyelvek. — Zene. — Iparművészet. — Sport. — Gondos nevelés. Higiénikus modern berendezés. 2915

Scotus Viator ünnepelték Pozsonyban.

A tótok magyar dolmányos huszárokkal kísértették a városba a nagyevű vendéget.

Prágából jelentik: A Pozsonyba érkező Scotus Viator angol újságíró szinte a hódolatig menő fogadtatásban részesítették. A hatóságok kirendelték az állami, megyei és városi tisztviselőket, valamint az egyetemi hallgatókat és a szokol-egyesület tagjait is. Az egyetemisták kifogták a lovakat a Scotus Viatort vivő kocsiból. A pályaudvaron számos beszéd hangzott el és Scotus Viator válaszában kijelentette, hogy a könnyekig van meggyőződve, hogy Anglia mindig megtartja hajlandóságát Csehszlovákia iránt. Érdekese az, hogy Scotus Viator a vármegeye régi díszhintójába ültették és magyar díszbe öltözött hajduk és huszárok kísérték az állomástól a városig.

Letépték Ausztriában az olasz lobogót.

Az innsbrucki diákság hangos tüntetése az olasz konzulátus előtt. — Az osztrák hadsereg elégtételt ad az inzultusért.

Innsbruckból jelentik: Az olasz hadüzenet évfordulója alkalmával az itteni olasz konzulátus kitűzte az épületre az olasz lobogót. Több fiatalember erre tüntetést kezdett és két fiatalembernek sikerült felhatolni a konzulátus egyik elsőemeletl szobájába, ahonnan kinyulva, leszakították az olasz lobogót. Riccardi, az olasz főkonzul követelésére a szövetségi hadsereg egy osztaga tisztelt a lobogó előtt, amelyet visszahelyeztek. Közben újabb tüntetés keletkezett. Az ablakokban gyülekezett konzulátusi tisztviselők az újból fel-

vont lobogót „Éljen Olaszország” kiáltással üdvözölték, mire a tömeg hangos „Pfu!” kiáltással tüntetett és nemzeti dalokat énekelt.

A későbbi értesítések szerint az éjszaka folyamán több száz diák összegyűlt és demonstrálni akart az olasz főkonzul ellen, azonban a rendőrség idejekorán megakadályozta a tüntetést. Kiseb csoportok mindamellett tüntettek és „Vesszen Mussolini, vesszenek az osztrák rendőrkapitányok!” kiáltásokkal járták be a várost. Végül is a rendőrség gummibotokkal oszlatta fei a tömeget.

Kiránduló cluji diákok halálos autókatasztrófiája

Egy tizennyolc diákot szállító autobusznak a kolozsi hegytetőn eltört a fékje és a kocsit felborult. — Egy diák meghalt, sokan súlyosan megsebesültek.

(Az Aradi Közlöny cluji tudósítójának távirata.) Tegnap, a reggeli órákban borzalmas autóbusszerencsétlenség történt a kolozsi hegytetőn. Egy 18 tagból álló diákcsoport, jórészt gazdasági akadémiái hallgatók, kirándulásra indultak két autobuszon, amelyet egy cluji (kolozsvári) vállalatól vettek bérbe. Amikor az autóbusz a kolozsi hegytetőre ért és onnan lefelé folytatta útját, a fékszerkezet felmondta a szolgálatot. Pap József soffőr minden igyekezete, hogy lefékezze a gépkocsit, hiábavalónak bizonyult, mert az autóbusz nagy sebességgel rohant lefelé. A várható szerencsétlenség miatt a diákok között nagy pánik tört ki és mindenki menekülni igyekezett. Hartic János 21 éves gazdasági akadémiái hallgató olyan szerencsétlenül ugrott le, hogy a súlyosan megterhelt gépkocsi kerekei keresztül mentek testén. A pánikot még fokozta, hogy közben az egyik kerék eltört és az autóbusz féloldalra dülve felborult. A diákok közül legsúlyosabban Hartic sebesült meg, aki valóságos vértócsában fektet az uttesten. Ionescu Dimitrie és Olteanu János gazdasági

akadémiái hallgatók a fejükön szenvedtek nagyon súlyos sérüléseket. Optiu tanár sérülései is súlyosak. Rajtuk kívül még két diák súlyosan, hét pedig könnyebben megsebesült.

A szerencsétlenség hírére azonnal kiszállt a rendőrség és a soros ügyész, hogy megéjtse a helyszíni vizsgálatot. Pap József soffőr elmondta, hogy a szerencsétlenség féktörés következtében következett be. Mikor az autó lefelé rohant, figyelmeztette a diákokat, hogy mindenki maradjon a helyén, a pánikot azonban nem lehetett megakadályozni és Hartic szerencsétlenségére épen akkor ugrott ki, amikor az autóbusz egy veszélyes kanyarodóhoz ért. A helyszíni vizsgálat lefolytatása után az ügyész letartóztatta a soffőrt, akit ma délelőtt bezárártak az ügyészség fogházába. Az első segélynyújtás után a sebesülteket bezárták a cluji (kolozsvári) sebészeti klinikára. Hartic János egy pillanatra sem nyerte vissza eszméletét és amikor a klinikára értek vele, meghalt. A szerencsétlenség okának megállapítására tovább folyik a vizsgálat.

Tengerbe süllyesztik a hamburgi foszgenraktárt.

Allítólag a szovjet számára gyártották a mérges gázokat. — Riadalom egy foszgen-bomba van felhalmozva.

Bécsből jelentik: A hamburgi gázrobbanás, amely világszerte nagy felháborítást keltett, nyugtalanságot okozott Ausztriában a Blumau közelében levő közlegekben. — Blumauban ugyanis háborúból megmaradt bombákat raktároztak el és pedig 1200 darab klóros foszgen-gázzal és 1300 tiszta foszgen-gázzal töltött bombát. Ezeket egy kereskedelmi vállalat vette meg felhasználás céljából, de később, mivel a vállalat pénzhány miatt még őriztetni sem tudta kellően, a bombák az állami tulajdonába mentek át. A kancellári hivatal a lakosság megnyugtására hivatalosan közli, hogy a bombák elpusztítása folyamatban van és azok ártalmatlanná tétele június első feléig teljesen befejeződik. Addig is ki van zárva, hogy Blumauban egy olyan katasztrófa történjen, mint Hamburgban.

Hamburgból jelentik: A gázrobbanás következtében egyébként eddig 230-an betegedtek meg. A hatóságoknak nagy gondot okoz a még meglévő gáztank elpusztítása. Valószínű, hogy hajóra rakják és azzal együtt a tengerbe fogják süllyeszteni. A „Vorwärts” a robbanással kapcsolatban arról ad hírt, hogy a hamburgi Stolzenberg-gyár, ahol a robbanás történt, a szovjet számára gyártotta a foszgen-gázos bombákat, sőt a cég Trotsk orosz városban kémiai gyárat szándékozik létesíteni. Mindebből az látszik, — írja a Vorwärts — hogy a német vegyipar és a szovjet között élelki üzleti összeköttetés áll fent.

Londonból jelentik: A Times írja, hogy a nagykövetek tanácsának határozatai nem ülték, csupán kontingentálják Németországnak a foszgen-gáz gyártását, tehát mindaddig, míg be nem bizonyosodik, hogy Németország háborús célokra gyártja ezt a gázt, senki nem

emelhet kifogást a gyártás ellen. A Népszövetség vizsgálata így indokolatlan lenne.

Riesleges intézkedések

keltettek zavart a Hősök Napján.

Az ünnep rendezőse szerint úgy a kivilágítás, mint a zenetilalom tévedésen alapult.

(Arad, május 25.) Tegnap ünnepelték meg Aradon a Hősök Napját. A rendező-bizottság pontosan megállapította a nap programját, amelybe ennek dacára „műsoron kívüli számok” csuszak bele. Ezeket a műsorszámokat az ünnepség rendezőse a legnagyobb meglepetéssel fogadta. Így például tegnap este zavarok voltak a kivilágítás körül. A rendezők által összeállított programban ugyanis a kivilágítás nem szerepelt, ennek dacára azonban, valószínűleg tulbuzgóság következtében, rendőrök járták be a várost és a háztulajdonosok, valamint üzlettulajdonosok tudomására hozták, hogy az üzletek kirakatait és házak ablakait ki kell világitani. Egyes uccákban eleget tettek ennek a rendelkezésnek, míg más helyeken kivilágítás nélkül maradtak az ablakok és így teljes volt a zavar a kivilágítás körül.

A másik kérdés, ami szintén szerepelt a programban: a zenetilalom volt. A rendőrség olyértelmi rendelkezést adott ki, hogy a mozi, valamint a színház előadások nem tarthatók meg csütörtökön este, ugyszintén a kávéházakban és szórakozóhelyeken nem játszhatik zene. A rendszervezők minden vonalon eleget is tettek és megállapítható, hogy a Hősök Sirja egyesület vezetősége, amelynek kezében volt az ünnepség rendezése, maga is a legnagyobb meglepetéssel fogadta ezt az intézkedést és kijelentette, hogy ilyértelmi rendelkezés csakis tévedésen alapolhatott, miután ez a műsorból nem szerepelt. A zenetilalom annál is inkább stilszerűtlen volt, mert a felvonulás alkalmával zenével vonult végig a hadsereg az uccán, a délutáni kulturpalotai műsornál pedig szintén zeneszámokat adtak elő.

Maggi minden konyhában!

KÖZGAZDASÁG.

A Temesi Agrár izgalmas közgyűlése.

Egyes részvényesek ellenzése dacára a közgyűlés nagy szótöbbséggel a Romcomittal való fuzió mellett döntött.

(Timisoara, május 25.) Tegnap folyt le a Temesi Agrár Takarékpénztár rendkívüli közgyűlése, amely a pénzügyi intézetnek a Banca Comerciala Romana-Italiana Bucuresti-i pénzügyi intézettel való fuziója ügyében döntött. A Temesi Agrárnak a Romcomittal való fuziója, amelynek előkészületeiről annak idején hírt adtunk, nem ment egészen simán, mert a rendkívüli közgyűlés, amelyen Coanda tábornok elnökölt, meglehetősen izgatott hangulatban folyt le és a nagyszámban megjelent részvényesek közt akadtak, akik a fuzió ellen foglaltak állást. Ezek közé tartozott dr. Roth Dezső timisoarai ügyvéd, aki nagyobb beszédben

mutatta ki, hogy nincs semmi ok a fuzióra. Egyben azt javasolta, ha a fuziót mégis kimondaná a közgyűlés, akkor döntsön úgy, hogy 3 Agrár-részvényért adjanak 1 Romcomit részvényt, ne pedig ötért egyet, amint azt az igazgatóság javasolja. Hasonló javaslatot tett dr. Weiser ügyvéd, dr. Rasko Sándor a kisebbségi részvényesek nevében viszont a fuzió az igazgatóság javaslata mellett foglalt állást. Az izgalmas és közbeszólásoktól zajos közgyűlés végül is 14.503 szavazattal 237 ellenében kimondta a fuziót a Romcomittal az igazgatóság javaslata értelmében.

Zürichben 3.21.50, Párisban 15.75 a lej

Helyi valutaárak. (Május hó 25.)
Kifizetések: Berlin 39.20, London 798.25, Newyork 163.25, Páris 6.45, Milanó 8.65, Prága 4.84.75, Budapest 28.59, Belgrád 2.88.50, Bécs 23.01, Zürich 31.52. — **Áru:** Márka 39, angol font 790, dollár 162.75, olasz lira 8.80, francia frank 6.60, cseh korona 4.80, pengő 28.75, dinár 2.90, osztrák schilling 23.20, svájci frank 31. — **Pénz:** Márka 38.50, angol font 785, dollár 162, olasz lira 8.60, francia frank 6.40, cseh korona 4.75, pengő 28.55, dinár 2.75, osztrák schilling 23, svájci frank 30.50. — **Trányzat:** tartott.

Zürichi tőzsdenyitás. (Május hó 25.)
Berlin 124.26, Amsterdam 209.40, Newyork 518.95, London 2533.62.50, Páris 20.43, Milanó 27.34, Prága 15.37.75, Budapest 90.66, Belgrád 9.13.25, **Bucuresti** 3.21.50, Varsó 58.15, Bécs 73.02.50.

Zürichi tőzsdézárlet. (Május hó 25.)
Berlin 124.25, Amsterdam 209.42.50, Newyork 518.90, London 2533.62.50, Páris 20.43.25, Milanó 27.34, Prága 15.38, Budapest 90.65.50, Belgrád 9.13.25, **Bucuresti** 3.21.50, Varsó 58.15, Bécs 73.02.50.

Bucuresti-i tőzsdézárlet. (Május hó 25.)
Devizák: Páris 6.40, Berlin 38.85, London 795, Newyork 162.60, Milanó 8.58, Zürich 31.40, Bécs 22.85, Prága 4.82, Budapest 28.45. — **Valuta:** Napoleon 632, márka 38.95, léva 1.17, török lira 0.82.50, angol font 792, francia frank 6.48, svájci frank 31.20, olasz lira 8.60, drachma 2.12, dinár 2.89, dollár 161.75, lengyel zloty 18.20, osztrák schilling 22.95, pengő 28.60, cseh korona 4.89.

= A „Continental” vette meg Vulcu Maxim gépgyárát. Papp Vazul telegkönyvvezető és dr. Sárba György csődtömegmondnok közbenjöttével, ma délelőtt tartották meg az aradi járásbírószágon a vagyombukott Vulcu Maxim aradi gépgyár üzemi ingóságainak pótlárverését. Mint ismeretes, a gyár felszerelését képező gépeket és egyéb üzemi ingóságokat a csődtömeg többi részétől függetlenül árverezik el s ennek következtében május hó 17-én már megtartották az ügyben az első önkéntes árverést. Ennek során — mint ismeretes — a Victoria Takarékpénztár R.-T. 4 millió 800 ezer, a Continental a timisoarai (temesvári) vállalat pedig 5 millió lejt ajánlott fel. Mivel a csődtörvény értelmében a ma tartott pótlárverésen magasabb ajánlatot nem sikerült elérni, a Vulcu I. Maxim gépgyár teljes üzemi berendezése a felajánlott 5 millió lej vételárért véglegesen a timisoarai Continental tulajdonába ment át.

= A Hangya közgyűlése. Budapestről jelentik: A Hangya Szövetkezet központja május 23-án tartotta évi rendes közgyűlését. Az igazgatóság jelentése bizonyosságot szolgáltat arról, hogy a három évtized alatt a szövetkezeti életben hatalmas fejlődésen ment keresztül a Hangya és az elmúlt válságos esztendőben is megállította helyét. A Hangya árnforgalma az 1926. évi 61.9 millió pengőről 1927-ben 68.5 millió pengőre emelkedett. Kétségtelen az is, hogy a szövetkezetek még nagyobb forgalmat tudtak volna lebonyolítani, ha a hitelnyújtás terén szabadabban mozoghattak volna. Az összes kirendeltségeket áruaktárákká alakították át és az

adminisztrációt és könyvelési munkálatokat Budapestben egyesítették. A hitel- és pénzügyi nehézségek közepette is a szövetkezetek az elmúlt év folyamán kielégítő eredménnyel működtek s az egész vonalon a lassu, de biztos megerősödés útjára léptek. A vállalatok közül a Hangya-ipar rendkívül kedvező eredménnyel működött és eladási forgalma huszonöt százalékkal (9.4 millióval) emelkedett.

= Tizennégymilliósi fizetésképtelenség. A prágai Banca Roumaine kérésére a iasi-i törvényesek elrendelte a csődöt a fizetésképtelen Michel Stern iasi-i nagyiparos ellen, akinek a passzívája a 14 milliót meghaladja.

= A budapesti Belvárosi Takarékpénztár újabb terjeszkedése. Budapestről jelentik: A Belvárosi Takarékpénztár igazgatósága elhatározta, hogy a június 2-ára egybehívott rendkívüli közgyűlésnek javaslatot fog előterjeszteni a takarékpénztár alapítókéjének felemelése tárgyában. A javaslat szerint 120.000 darab új részvény kerül kibocsátásra, a mely részvény mennyiség túlnyomó része a takarékpénztár külföldi üzletbarátai körében már előzetesen elhelyezést nyert. Az alapítókezelés közelebbi módosításait a közgyűlés fogja megállapítani. A takarékpénztár alapítókéjének felemelését indokoltá teszi az igazgatóságnak az a törekvés, hogy az intézet saját tőkéjét összehangba hozza a takarékpénztár megnövekedett üzletkörével és jelentékenyen meggyarapodott idegen tőkéivel.

= Piaci árak. Burgonya 6—7 lej, hagyma 10—12 lej, tehénturó 16 lej, juhturó 18 lej, vaj 80—120 lej, cseresnye 50 lej kilogrammonként, tojás 2 lej darabja, tej 8 lej, tejfél 40 lej literje, zöldség 5—6 lej csomója, bab 10 lej literje, uborka 8—12 lej darabja, saláta 50 bani fejésként. A baromfiárak: sovány liba 160—170 lej, sovány kacsa 100—120 lej, tyúk 80—100 lej, csirke 50—90 lej párja, kővér liba 200—250 lej, kővér kacsa 90—150 lej darabja. A gabonapiacra a buza ára 950—970 lejre esett vissza az előző 1100 lejes árral szemben. A többi gabonafajta, valamint az állatvásár árai a múlt hetiek maradtak.

Leánykereskedéssel

gyanusított aradi tisztviselő.

A rendőrség előállította és kihallgatás után szabadlábra helyezte a tisztviselőt, aki két Szatmárra szerződött urilánnyal akart elutazni.

(Arad, május 25.) Az aradi állomási rendőrség ma délelőtt egy leánykereskedéssel gyanúsított aradi embert állított elő, aki két jócsaládból származó aradi leánnyal akart elutazni az oradeai (várad) vonaton. A központi rendőrség már régen figyelemmel kísért több aradi embert, akik leányok kíséretében igen gyakran utaznak el a városból. Különösen azért terelődött rájuk a rendőrség figyelme, mert hónapok óta nagyon gyakran tesznek jelentést fiatal leányok eltűnéséről, akikről valószínűnek tartották, hogy leánykereskedők karmai közé kerültek.

A gyanúsítottak között szerepelt Z. B. volt aradi megárványosított is, aki ma délelőtt

két urileány kíséretében akarta elhagyni a várost. Az állomási rendőrség úgy a volt tisztviselőt, mint a leányokat az ügyeletes szobába kísérte, ahol a leányoknál olyan iratokat találtak, amelyből megállapították, hogy egy szatmári mulatóhely szerződtette őket. Kihallgatásuk alkalmával azonban védelmezték Z. B.-t és azt állították, hogy önszántukból szerződtek a mulatóhelyre és a tisztviselő, aki véletlenül szintén Szatmárra akart utazni, vállalkozott arra, hogy elkíséri őket. Z. B. kihallgatása alkalmával ugyanezt vallotta. A rendőrség bizonyítékok hiányában ideiglenesen szabadlábra helyezte Z. B.-t, akinek bejelentett lakása és családja van Aradon. A leányokat pedig szüleik lakására kísérték. A nyomozást a legnagyobb eréllyel folytatja tovább az aradi államrendőrség és remény van arra, hogy hamarosan megoldást nyert, hogy miért tűnnek el szinte naponta fiatal leányok Aradról.

SPORT

O Biróküldés. Az aradi bíróbizottság a vasárnapi és hétfői mérkőzésekre a következő bírókat delegálta: Vasárnap: AAC pálya d. e. 10 órakor: Olympia ifj.—CAA (ifj. bajnoki.) Vezeti: Markovits Miksa. D. e. 11 órakor: Tricolor—Hakoah (II. o. bajnoki.) Vezeti: Csenka Gábor. D. u. fél 4 órakor: Coltea—AMEFA (díjmérkőzés.) Vezeti: Dr. Czacnic Jenő. Határbírók: Kalmár Tibor és Fock Béla. Délután fél 6 órakor: Gloria-CFR—AAC (díjmérkőzés.) Vezeti: Kubick Ernő. Határbírók: Gaál János és Matuz András. — Voința-pálya: D. e. fél 11 órakor: Tricolor ifj.—Voința ifj. (bajnoki.) Vezeti: Balajthy István. — Unirea-pálya: D. u. fél 6 órakor: Vulturul—Unirea (II. o. bajnoki.) Vezeti: Szabolcsi János. — Curtici-pálya: Délután 5 órakor: Banatul—Frontiera (II. o. bajnoki.) Vezeti: Oravetz László. — Hétfőn: AAC-pálya délután 4 órakor: a vesztes csapatok és fél 6 órakor a győztes csapatok mérkőznek, mely mérkőzésekre Manea Demeter és Oravetz László bírókat delegálták. Mindkét bíró urat felkérjük, hogy délután fél 3 órára már megjelenni sziveskedjenek, mivel a beosztást akkor közöljük, határbírók is ugyanakkor lesznek delegálva. — Egyetértés-pálya délután fél 6 órakor: Tricolor—Egyetértés (Barátságos mérkőzés.) Vezeti: Kalmár Tibor. Felhívjuk az összes bíró urakat, hogy a mérkőzések vezetésénél a hivatalos dreszben jelenjenek meg, melyet a szabály is előír.

O Hírek az olimpiászról. Amszterdamiól jelentik: A boxmérkőzések befejeződtek és szombaton döntő küzdelem lesz India, Hollandia, Németország és Belgium között. Tegnap megkezdődött a Fifa ülése is, amelyen több mint harminc állam delegáltja vett részt.

Felelős szerkesztő: RÉTHY JÓZSEF.

Cenzurat: Prefectura Judetului.

NYILTTÉR.

E rovat alatt közlöttékért nem vállalunk felelősséget.

Kertmegnyitás.

Tisztelettel értesitem n. b. ösmerőseimet, loakaróimat és a melven tisztelt közönséget, hogy Arad legszébb és legkellemesebb KERTHELYISÉGÉT teljesen modernül átalakítva e hó 27-én, Pünkösdi vasárnapján délelőtt elsőrendű állandó cigányzene közreműködése mellett ÜNNEPÉLYESEN MEGNYITOM. Kitűnő magyar és román konyha, Gratár, Dragasán és hegyvillai prima borok, naponta frissen csapolt Dréher sör Vasár- és ünnepnapokon délelőtt 11—1 óráig sörzene.

Szíves pártfogást kér: ZIMMERMANN JÁNOS, 2935 „Vadember” vendéglős.

Eladó gépek

50 HP, 40 HP Diesel-nyersola-motor, „Deutz”-gyártmány. 12 HP, 9 HP, 6 HP és 3 HP benzínmotor, „Deutz”. 120 HP, 35 HP félstabil gőzgép. 60 HP és 45 HP szivógázmotor. „Vogel”-féle centrifugál szivattyúk.

Beiszer József

népázmárnák, Timisoara, IV., Str. Sălier 10.

10 kgr. legfinomabb TEA-VAJ 14 Lej. Jégbehűtött YOGHURT egész napon át kapható

ARADI TEJCSARNOK üzleteiben

WELLS AJÁNDÉKA

révén megjelenő Pantheon Representatív sorozatának,
1. Anna Veronika (365 old.) 2. Istenek Eiedele (265 old.) 3. Kipps, Egy jámbor lélek története (372 old.) 4. A láthatatlan ember (240 old.) kötetait a szabályszerű korábbi rendelőknek leszállítottuk,

5-6. William Clissold

világa (két kötet 672 oldal) szállítását megkezdjük.
 Az 1-2 első kiadása március végén elfogyott. Az új utánpótlási példányok május 15-én készültek el és most kerülnek expedálásra. — Aki az 1-4 köteteket V. 25-ig nem kapta meg, közölje alábbi szelvényen.

A további megjelenés sorrendje:
Juniusban: 7. Mr. Polly Lázadása (kb. 350 oldal) 8. Amikor az Őstökös eljön (352 oldal) 9. Juliusban: 9. Egyelőre... (408 oldal) 10. Élet és Kaland (256 oldal) Augusztusban: 11-12. Tono Bungay (Két kötet, 512 oldal) Szeptemberben: 13. Mr. Britling (408 oldal) 14. Csodálatos Történetek (248 oldal)
Ezt ingyen kapja, aki a sorozatot átvette. Összesen kb.

4600 OLDAL

14 kötet, teljes szöveg, hófehér, finom vékony papíron, kötetenként fve 45 lejtől egészen aranyozással kötetve **70 Lei**

LEPAGE könyvkereskedés
 Megrendelem Wells, Pantheon Representatív regénysorozatát 14 kötetben, szállítás havi két kötetenként. Postaköltség két kötetenként előfizetve 15 lei, utánvéttel 26 lei. Ingyen kapom a 14-ik kötetet 13 kötet átvételkor. — Az összeget fizetem: füzve 105 lei kötve 155 lei havonként beküldöm. füzve 116 lei kötve 166 lei havonként utánvétellel.*

Kelt: _____ beküldtem _____ Leit.
 Név: _____
 Pontos cím: _____
 Ma csak egyes köteteket kék, tessék sorozatát itt jelezni!

MÁR 415 LEJJELE MILLIOMOSSÁ LEHET.
 A 19-İK CSEHSZLOVÁK OSZTÁLYSORSJÁTEK KEZDŐDIK!
 100.000 NYEREMÉNY 100.000 SZÁMRA!
 13.000.000 LEJ FŐNYEREMÉNY EGYETLEN SZÁMRA
 ÖSSZESEN 300.000.000 L
 KERÜL EBBEN A SORSJÁTEKBAN KISORSOLÁSRA ÉS KÉSZPENZBEN, MINDEN LEVONÁS NÉLKÜL KIFIZETÉSRE.
 AZ ALANTI ÖEG
 A LEGUTÓBBI IDŐBEN 92.000.000.— LEJEN FELÜL FIZETETT KI NYEREMÉNYEKÉRT ÖZLETFELEINEK.
 AZONNAL KIVÁBNI ÉB TETZÉS SZERINT KITÖLTVE, ZÁRT BORITÉKBAN A KÖVETKEZŐ CIMRE KÜLDENI

KNAPP BANKHÁZ, KOMÁRNO, CSR.

Ezennel rendelek a 19. csehszlovák osztálysorsjáték első húzáshoz (1928. június 25.)

1/4 sorsjegyet 115 lejért — egész sorsjegyet 414 lejért
 1/2 sorsjegyet 215 lejért — kettős sorsjegyet 815 lejért

(az árak a hivatalosan megállapított portó többlettel együtt értendők.)
 Kérek a sorsjegyekhez hivatalos ítélettervet mellékelni. *) Az ellenértéket a sorsjegyek vétele után azonnal átutalom. *) Az ellenértéket a gyors elintézés érdekében ezen rendelésemhez mellékelem. Kérem a sorsjegyeket azonnal elküldeni.
 Pontos és olvashatóan írt cím:
 Név: _____
 Helység: _____
 Ucca, házszám: _____
 Utolsó pósta: _____
 Ország: _____
 *) Nem kívánt törlendő. — Azon sorsjegyeknek, melyek húzás előtt megfizetve nem lettek, ítéletfogók nincsen. A levelezéseket kérik mindig jól lezárt borítóban ajánlottan küldeni. 2924

Női kalapot ingyen eshol sem kap, divatosat és olcsót azonban csak **Deutsch Josefina**-nál Str. Brațlanu (Weitzer-u.) 13 Alakítások modellek után jutányosan, nagyválaszték hozzávalókban olcsón.

B U Z I Á S

Muschong gyógyfürdője

sós, vasas, szénavas forrásvizekkel. — Biztos gyógyhatás érelmeszesedésnél, szívbetegségeknél, női betegségeknél. — Megnyílt május 15-én. — Állami tisztviselők az elő- és utóidényben a fürdőknél 30% kedvezményt élveznek. Fürdőidény okt. 1-ig. Felvilágosítás: szolgálat a Fürdőigazgatóság Buziás (Románia.)

Üri és hölgyfodrász termemben
 elsőrendű munkásokkal
 ondolálás 15 L. hajmosás 15 L.
 manikűr 15 L. hajvágás 20 L.
 Szíves partifogást kér:
özv. Pirosky Józsefné
 v. Hunyady-u. 2. (Szabadság-tér folytatása)

Butorok részletre
 kedvező fizetési feltételek mellett, készpénz árban.
GARAI, Arad, Piata Avram Iancu Cimre ügyelni!

BUDAPESTEN

az új „NEMZETI SZALLODA“
 a Hungaria Nagyszállója vezetése alatt megnyílt
 Központi fekvés (József körút 4.) a Nemzeti színházzal szemben.
 TELEFON: J. 20-30.
 Minden modern kényelemmel berendezve.
 Kitűnő étterem! Polgári árak! Dreher söröarnok!
 A vidéki társaságok találkozó helye!

Értesítés.
 Kiszjonó plactorén levő saját tulajdonomat képező **Korona-szállodámat** június 1-től saját kezelésembe veszem.
 A nagyérdemű közönség szíves támogatását kérem.
Fon Sándor
 Kiszjonó.
 2791

Hirdessen a 43 éve fennálló **Aradi Közlönyben**

Hol? Csakis „Heidelbergben“ lehet kellemesen szórakozni. Takapálya, kellemesen berendezett terem, szeparé, benti kerthelyiség, terrasz. Elsőrendű cigányzene ifj. Gesity József vezetése alatt. Hová? Sörivő? „Heidelbergi-sörözőbe“, a legkitűnőbb frissen csapolt szebeni „HAGER“-sör kapható. Étekezni ha jól és olcsón akar, csak „Heidelbergi-étteremben“. Kitűnő meleg és hideg ételek, pontos kiszolgálás. Bankettrendezést kedvezményesen elvállalok. Ki a Heidelbergi bort issza, szíve oda vágyik vissza. Szíves partifogást kér: **Kuhn Toni** (Katonai strandfürdővel szemben), volt „ARANYHAJU“. Reggel 5-ig nyitva.

Selyem és grenadin ruhaujdonságok legolcsóbb bevásárlási forrása

Vászon ruhák ... 350 lejtől
Grenadin ruhák ... 600 lejtől

PLESZ GYULA cég, Arad

Nyersselyem ruhák 600 lejtől
Selyem ruhák ... 2000 lejtől

Kérem a címre figyelni!

Központi női ruha és felöltő nagyruházás, a színház hátsó bejáratával szemben.

Kérem a címre figyelni!

Ma este nyílik meg Arad legkellemesebb kerthelyisége és étterme. Ártesítom a n. é. közönséget, hogy volt Szt. Pál-u. 2. sz. alatt saját házámban teljesen újonnan átépítve és berendezve, vendégim megnyílik. — Elsőrendű konyha, kiváló ménesi és pankotai bokréta hegyi borok, frissen esapolt tomesvári Casino sör, mindennap fleken és varga-béles, mely célra leszerződöttem Marosvásárhely legjobb fleken sütőasszonyát. Ugyezintén a többi ételekben is nagy választék, délben menü rendszer. — Szíves pártfogást kér teljes tisztelettel: **Lovasberényi Arpád** vendéglős. 2883

APRÓ HIRDETÉSEK.

AZ APRÓHIRDETÉSEK DIJÁT SZAVAK SZERINT SZÁMITJUK. Minden hétköznap 4. vasárnap 5 Lej, vastagabb betűvel 8. illetve 10 Lej. A legkisebb hirdetés ára 10 szőlő hétköznap 40. vasárnap 50 Lej. A vastagabb betűvel írást szavak aláhuzandók. Az apróhirdetéseket előre kell fizetni. A kiadóhivatal fenntartja magának a jogot, hogy az olyan apróhirdetés szövegét, amely eredeti alakjában nem közölhető, megváltoztassa. Hirdetéseket délután 5 óráig vesszünk fel. Csak válaszhelyezéssel ellátott kérdésközlésre válaszolunk. Ajánlatok, írásos levelek továbbítására megfelelő postabélyeg csatolását kérjük. A kiadóhivatal telefon száma 151. A hirdetésekre vonatkozó felvilágosítást a kiadóhivatal adja meg.

ALKALMAZÁS.

SOFFÓR. Fiatal, nőtlen, gyakorlott soffőr teljes ellátás. Külön szobából álló lakás és ezer lei havi fizetés mellett Aradon állandó állást kaphat. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 1357

JÓMEGJELENESŰ FIATAL HÖLGY, szép és állandó jövedelemre tehet szert. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 1151

JÓ szobaleány kerestetik. Str. Mocioni (volt Orcy-ucca) 15. 2930

EGY szücsesség felvéteük. — Cím özv. Kain Józsefné. Brád. 2932

LAKÁS.

GYERMEKTELEN házaspár 2-3 szobás lakást keres a Kossuth-uccában vagy környékén. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 2922

KÜLÖNBEJÁRATU, feltétlen tiszta burtozott szobát fürdőszoba használattal, esetleg teljes ellátással azonnalra keresek. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 2937

A főtéren

két udvari szobából álló, műhelynek, szalonnak vagy irodának alkalmas helyiség azonnalra

KIADÓ.

Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 1357

VÉTEL ÉS ELADÁS.

IRODÁKNAK legolcsóbb átütőpapír gépiráshoz Sándor Ferencnél megvehető szemben. 1302

HÁROMSZOBÁS elegáns lakásberendezés lakással együtt, gyönyörű díszítő, barokk stílusú háló, antik intarziás bútorok, zsolnai majolikák, szőnyegek, faragott szalonnák, antik komódok, hintaszék, függönyök, üvegezett szekrény, asztalok, zongorák, porcellánok, festmények, fotelok, íróasztalok, antik poharak, antik órák, uti neszeser, kézibőrönd, etazser dísz tárgyak, stb. eladók. Salgóné bizományi üzlet Str. Horia (Széchenyi-ucca) 1. Neuman-palota. 1000

CSEPLŐGÉP Máv. 8-as. 21 éves, eladó. Cím Laza Márton, Variasul-Mare (Arad-megye). 2921

EBÉDLŐ berendezést veszek. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 2923

ANTIK ÉS MODERN bútorokat, műtárgyakat, antik poharakat, márkás porcellánokat, antik sálakat használt bútorokat, szőnyegeket, szervizeket, férfi ruhákat, fehérneműket, stb. bizományba veszek, azok magas árban való gyors eladásáról gondoskodom. Salgóné, Str. Horia (Széchenyi-u.) Neuman palota. 1000

VALÓDI perzsaszőnyegeket bizományba veszek, gondoskodom gyors eladásáról. Str. Ioan Russu Sirianu (Aulich) 13. sz. I. em. 2898

Vas és fakeretes cséplőgépek

golyós vagy gyűrűskenosú csapágyazással, traktoros, gőz- és motoros cséplőgarnitúrák minden nagyságban, könnyű fizetési feltételek mellett.

Intreprinderile

GANZ S. A. R.

Timisoara, I. Bulv. Regele Ferdinand (Lloyd sor) 11. Telefon: 16-02. **Allandó raktár.** Közvetítőket díjazunk. 2711

ÜZLETEK.

FÜSZERÜZLET trafikkal, berendezéssel, olcsó lakással sürgősen átadó. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 2929

ÜZLETHELYISÉG főpostával szemben kiadó. Ugyanott egyszobás lakás. Értekezési Str. Consistoriului 29. 2936

Elsőrendű, szagtalan **vasaló faszén,** aprított tüzfű, mész, portland cement, kátránypapír, gipsz, nád olcsó áron. Figyelmes kiszolgálás.

Kneffel Károly és Fia

Bul. Reg. Ferdinand I. 27. Saját ház.

HIRDETMÉNY.

Az Aradi Első Göztégla- Cserép- és Agyagárugyár felszámoló bizottsága ezennel közhírré teszi, hogy az 1927. évi december 8-iki közgyűlés határozata folytán a felszámolás eredményeként az összes részvények az alábbi módozatok mellett beváltásra kerülnek:

Az Aradmegyei Takarékpénztár 1928. évi június 2-től kezdve az **eredeti részvények beszoigaltatása** ellenében kibocsátási árfolyamra, névértékre és lebélyegzésre tekintet nélkül törzsrészvényenként — 96 Lejt, elsőbbségi részvényenként 146 Lejt fizet ki.

Ideiglenes részvényelismervények nem honorálatnak.

A fenti időponttól számított 60 nap alatt nem jelentkező részvényeseknek járó összegeket még egy évig, vagyis 1929. június 2-ig kamatmentesen rendelkezésre tartjuk, ezen határidő lejártá után az aradi törvényeseken letétbe helyezük.

Arad, 1928. május 24. 6229
A felszámoló bizottság.

Püspök-gyógyfürdő
Oradea mellett

600 év óta használják eredménnyel 42° C természetes meleg rádiumos hőforrásalt reuma, köszvény, ischias, csonttörések és női betegségek ellen.

Ósfenyves erdő a virágos park mellett, pormentes levegő, uszoda, sporttér, villanyvilágítás, kényelmes vasut- és autobusz-közeledés, elsőrangú vendéglő, állandó zene. Cursalonban esténként társasösszejevetel. Szobáknál jun. 15-ig 20% engedmény. Szoba június 20-ig előzetes rendelés nélkül kapható.

Rituális konyha. ■ Kérjen prospektust.

Czernóczky Mihály cipőüzletében Arad, volt Deák F.-u. 26., a múlt évről visszamaradt saját műhelyemben készült tetemesen leszállított árértékesnek eladva. Egy pár fehér vászon férfi cipő börtáppal 320 Lej. Egy pár fehér vászon női cipő börtáppal 250 Lej. Fekete sovra, laok, valamint színes férfi és női cipők legolcsóbb beszerzési forrása. 2789

Vegetárius konyha, Str. Cosbuc 33.

28 HP. elektromotor
legújabb 2 fázisu Ganz gyártmány, olajos indítóval, csuszatósisinnel
Lej 30.000.
Reményi Timisoara III.
Köszeghi-ucca 3. 2917

Bankkölcsonöket
aradi házakra és környékbeli földbirtokokra — pengőben 12%-os kamattal vagy lejben legolcsóbban — azonnal folyósítottok
HAASZ ALBERT iroda Arad, Str. Eminescu (Deák Ferenc-ucca) 12. szám.
G. 10393—1925-14.
PUBLICATIE DE LICITATIE.
In baza executiei de escontentare efep tuată in ziua de 3. August 1927, pe baza decisului judecatoriei Mixte Arad cu Nr. 14349—1925, obiectele sechestrare in procesul verbal de executie Nr. G. 16810—1927: 11 scânduri, 2 lázi, 12 grinzi, 5 schele și alte obiecte prețuite in suma de lei 2850 cuprinse in favorul Alexandru Acs. reprezentat prin dr. Zoltan Bogdanovics advocat din Sântana, contra pentru suma de lei 30.000 capital, interese de 12% dela 28. August 1925, precum și spesele stabilite până in prezent se vor vinde la licitatie publică in Arad Str. Ardealului Nr. 9. in ziua de 13. Iunie 1928, la ora 5 d. m. conf. art. de lege IX. §-ului 107, și 108. din anul 1881. al legii exec. Arad, la 15. Mai 1928. 2939
Seif portărel.

PUBLICATIUNE DE LICITATIE.
Se face cunoscut, că in ziua de 30. Maiu 1928, la orele 11 inainte de masa, prin intermediul notarului public din Arad, dr. Trajan Sincai in biroul său de notariat, se vor vinde la licitatie publică, celui ce va oferi mai mult, in riscul și in contul debitorului tardiv in plata, diferite giuvericale și obiecte de aur, date in gaj comercial creditorului. 2914

Öntőmestert
keresünk
bronz- és vasöntőde
vezetésére Ploestibe. Feltételek: román állampolgárság, életkor 30—40 év, azonkívül szükséges, hogy az illetőnek nagyobb gyakorlata legyen a szakma műszaki, adminisztrációs vezetésében és szervezésében, valamint a munkabérek és az üzemi szükségletek kikalkulálásában. Ajánlatokat a vonatkozó bizonyítványok másolatának becsatolásával
Ploesti,
Casuta Postala No. 3. címre kérik. 2596

Maculatura papir 5 kgros
osomagokban kapható az
Aradi Közlöny kiadóhivatalában.

Muzsai József
Arad, a színházzal szemben,
Tavaszi árjegyzéke:

	LEJ:
Tavaszi divatöltöny	1600—
Tiszta gyapjuöltöny	2450—
Covercoat divatöltöny	3150—
Felöltő tavaszi	1950—
Divat-ulster	2350—
Covercoat ulster v. raglán	3500—
Fregoll-kabát	2100—
Gumlikabát	860—
Iskolaöltöny előírás szerint	1600—

Divatszabóság! 178
Nagy posztó raktár!